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Ata n“. 014/2024

Sessão Ordinária do dia 15 de Abril de 2024.

Aos qunize (15) dias do mês de Abril de 2024, às oito (ShOOmin). reuniram-se ordinariamente

Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera do Les

te, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera nL 300, Primavera II. Os Seguintes Ve

readores: Adriano Carvalho, Vereador Elton Baraldi, Vereadora Giovana Paula de Oliveira

(Licença), Vereador Iltemar Ferreira de Queiroz, Vereador .losé Paulo Zancanaro, Vereadora

Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador Luis Carlos Magalhães da Silva, Vereadora Ivanir

Maria Gnoatto Viana, Vereador Manoel Mazzutti Neto, Vereador Renato Cozanelli .lúnior.

Vereador Aldo Batista Cardoso, Vereador Tayllan Barbieri Zanatta, Vereador Valdecir Al-

ventino da Silva, Vereadora Vanessa Amui de Melo e Vereador Wellis Marcos Rosa Campos.

O Presidente, Vereador Valdecir Alventino da Silva verificou o quórum e declarou sob a pro

teção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que; Conforme dispõe o ar

tigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: "De cada Sessão da Câmara será lavra

da Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição su

cinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário . O Presidente colo

cou em votação a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do dia oito (08) dias do mês de

Abril de 2024. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do dia

oito (08) de Abril de 2024. O Presidente colocou em votação as Ata da Sessão Ordinária do

dia oito (08) dias do mês de Abril de 2024. Resultando APROVADA. O Presidente convidou

o Primeiro Secretário, Wellis Marcos Rosa Campos, para que fizesse a leitura das correspon

dências, Ofícios,Termos de Recondução, indicações e projetos em pauta, como segue: TER-

Pelo presente Termo de Recondução ao mandato eleti-

Valdecir Alventino da Silva. Presidente do Legislativo Municipal de Primavera do

na

MO DE RECONDUÇÃO. Assunto

vo, eu

Leste-MT, Declaro Reconduzido ao Cargo de Vereador o senhor Luís Carlos Magalhães Sil-

dia 11 de Abril de 2024, em cumprimento a determinação judicial no processova, no

1002446-25.2024.8.11.0037, que tramita na 4*' Vara Cível de Primavera do Leste. TERMO

DE RECONDUÇÃO AO CARGO DE 1" VICE-PRESIDENTE. Assunto - Pelo presente

Termo, fica Reconduzido a Mesa Diretora da Câmara Municipal de Primavera do Leste, para
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Biênio 2023/2024, Eleito Regimentalmente em 19 dezembro de 2022, Vereador LUIS CAR

LOS MAGALHÃES SILVA para o cargo de 1° Vice-Presidente, e, cumprimento a determi-

1002446-25.2024.8.11.0037, que tramita na 4“ Vara Cível e

nação judicial no processo n'

Primavera do Leste-MT. Indicação n". 097 de 2024 de autoria da vereadora Ivanir. Assun-

: Solicita que seja feito recapeamento ou tapa buracos na Avenida Minas Gerais o trecho

que compreendem entre a Rua Rio de Janeiro até Avenida Porto Alegre - Bairro Centro. Indi-

“. 098 de 2024 de autoria da vereadora Ivanir. Assunto: Indico que seja Criado o Se-

to

caçao n

gundo Conselho Tutelar no Município de Primavera do Leste. Indicação n”. 095 de 2024 de

autoria do vereador José Paulo. Assunto: Solicitação de melhorias na quadra esportes ao lado

da Praça Pública Ângelo Di Domenico. Indicação n'’. 096 de 2024 de autoria do vereador Jo

sé Paulo. Assunto: Solicitação de troca do emborrachamento do campo sintético da Praça da

Juventude. Indicação n". 093 de 2024 de autoria do vereador Renato. Assunto: Solicito que

seja colocada no entroncamento da Av. Florianópolis com a Ml 130 placas de sinalização.

'. 094 de 2024 de autoria do vereador Renato. Assunto: Solicito que seja feitoIndicação n'

uma ciclovia em toda a extensão da Av. Seriema. Projeto de Lei Ordinária n". 1.564 de

2024 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Altera o anexo 1 da Lei 704/2001.

Moção de Aplausos n”. 005 de 2024 de autoria do vereador Renato. Assunto: Moção de

Aplausos aos colaboradores do Núcleo da Saúde Mental de Primavera do Leste-MT. Projeto

de Lei Ordinária n". 1.561 de 2024 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Au

toriza a abertura na Lei Municipal n° 2.223 de 14 de dezembro de 2023, de Crédito Adicional

Especial nos termos do inciso 1, do artigo 41, da Lei Federal n° 4.320 de 17 de março de

1964. Projeto de Lei Ordinária n”. 1.556 de 2024 de autoria do vereador Renato. Assunto:

Dispõe sobre a vedação a obrigatoriedade ou compulsoriedade da vacinação contra o COVID-

19. Projeto de Lei Ordinária n". 1.559 de 2024 de autoria do Poder Executivo Municipal.

Assunto: Revoga a Lei Municipal n° 1.950 de 25 de maio de 2021 e cria a nova Lei de Políti-

Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente e dá outras providências. Emenda

1.1.467 de 2024 de autoria do vereador Elton. Assunto: Altera o Art. 10 e

ca

Modificativa n

Incisos do parágrafo único do Projeto de Lei Ordinária 1467/2023. Emenda Modificativ^ "Xàl
2.1467 de 2024 de autoria do vereador Manoel. Assunto: Revogar o § 3°, do artigo 1°, do ^
Projeto de Lei n° 1.467/2023. Emenda Modificativa n°. 3.1467 de 2024 de autoria do verea-
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dor Manoel. Assunto: Altera a redação do artigo 2° caput e inciso I, do Projeto de Lei n

1.467/2023, 0 qual passará a vigorar nestes termos. Emenda Modificativa n”. 4.1467 de

2024 de autoria do vereador Manoel. Assunto: Altera a redação do artigo 3°, alínea D, do

Projeto de Lei n° 1.467/2023, o qual passará a vigorar nestes termos: Emenda Modificativa

n". 5.1467 de 2024 de autoria do vereador Manoel. Assunto: Altera a redação do artigo 3°,

igorar nestes termos. Emendaalínea H, do Projeto de Lei n° 1.467/2023, o qual passará a

Modificativa n". 6.1467 de 2024 de autoria do vereador Manoel. Assunto: Altera a redação

do artigo 6°, do Projeto de Lei n° 1.467/2023, o qual passará a vigorar nestes termos. Termi

nada as leituras o Presidente deu início ao Primeiro Expediente e solicitou o Primeiro Secre

tário, Vereador Wellis Marcos Rosa Campos, que fizesse a chamada dos senhores vereadores.

Vereadora Karla Jacheline da Silva Souza. (00:16) A vereadora deu
Usou a palavra a

bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público

em geral. Iniciou o seu discurso falando nós tivemos uma demanda ali na região do bairro Jar

dim Luciana devido a chuva e lá ser um bairro que ainda não tem manilhamento o que ocor-

desde quando lá foi loteado a água tá invadindo as residências porque água não tem para

onde escoar então nós recebemos vídeos recebemos totos da situação ali quando está choven

do já levamos essa demanda ao Executivo Municipal, ao secretário de obras que ali tem que

ser feito um planejamento porque tem que colocar as manilhas ali fazer os boeiros é uma situ

ação que já vem se repetindo aí a vários anos e aquela população ela precisa que seja feito es

se trabalho quanto antes ali no bairro Jardim Luciana porque quando chove toda a enxurrada

não tá tendo para onde escoar e tá entrando nessas residências e com uma situação ruim para

eles que estão lá e nós precisamos urgentemente secretário que seja feito logo esse planeja-

investimento que comece ali a colocar essas manilhas porque a água tá

reu

mento que vem esse

realmente invadindo a residência das pessoas ali com as chuvas e com a enxurrada. Disse

também quero aproveitar e falar dessa situação sei que começou já os mutirões de limpeza en

tão pessoal nós pedimos aí a contribuição da população está sendo limpo os terrenos, os terre-

públicos, terrenos baldios está sendo limpa as avenidas que nós possamos mantei

limpeza os casos de dengue tem aumentado muito de bicho peçonhentos também então nós

precisamos aí da colaboração de todos e você que tem o seu terreno você é responsável poi

ele em mantê-lo limpo tanto de mato quanto de lixo e você que vê um terreno que não está ^

essa
nos
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condições tem que ligar na secretaria de meio ambiente fazer a denúncia do terreno pa

ra que possa assim ser tomada uma providência em relação a esse terreno nós temos recebido

muitas mensagens de entulhos de fossa aberta o pessoal cobrindo com lona tem uma residên

cia ali que teve dengue o pai a mãe e as crianças por conta da situação do vizinho tá com a

fossa aberta cobrir com lona água parada as larvas tudo lá então a gente precisa fazer também

a nossa

nessas

parte porque a gente anda numa situação assim vereador Aldo a gente sempre quer

eu estava refletindo sobre issoresponsabilizar alguém mas e a nossa responsabilidade ontem

porque muitas vezes a gente só tem direito e acabou nossos deveres poxa vida eu tenho anos

meu pai passava um olhar assim ó que a gente já calava sentava e sabia que não era para abrir

a boca a gente era educado com olhar o olhar a gente já sabia que ali não era o nosso e a gente

sabia da nossa responsabilidade a gente também assumia os nossos erros eu fui ocupado eu

não fiz a a culpa e hoje não tem mais isso a gente sempre tá terceirizando essa responsabilida

de para alguém não pode nós temos que parar com isso nós temos responsabilidades nós te

mos que assumir quando a responsabilidade ela é nossa isso está errado a gente não tem que

terceirizar e não vamos ficar de mimimi é o que é certo é certo então eu tenho a responsabili

dade sobre o meu terreno sobre a minha casa sobre as minhas condutas, disse esses dias eu vi

uma postagem aí sobre o trânsito nós como poder público temos que melhorar a questão do

trânsito evitar os buracos nas estradas melhorar em relação colocar um semáforo ou um redu-

tor de velocidade que é o que cabe ao nosso poder público mas quando eu estou dirigindo dá

certo é a minha responsabilidade não fazer ultrapassarem de lugar devido é minha responsabi

lidade não beber e dirigir é minha responsabilidade eu como condutora e assim na nossa vida

então a gente tem que parar de terceirizar a responsabilidade que é nossa quando é nossa nós

temos que assumir elas e quando a gente tá errado a gente também tem que ter isso vim

respeito às outras pessoas e eu errei eu estou errado, então temos que parar com isso nós pie-

cisamos assumir as nossas responsabilidades. A vereadora disse também estive ali na no Caps

hoje existe uma comissão de pacientes que é muito interessante que peço aí até em relação aos

conselhos locais que tinham nas unidades de saúde que deve ser ativado porque a comissão do

CAPS ali de pacientes eles têm as assembléias então eles escutam a demanda dos pacientes do

CAPS e nos convidaram ali para uma reunião e nos trouxeram várias demandas as quais nós ^
também já estamos aí procurando ver como é possível solucioná-las e uma dessas demandas

em
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ão é só do CAPS né mas é de toda a rede pública tanto da saúde quanto da educa-
assim que nao _

ção é 0 vigia horas lá na unidade tem um vigia em tempo integral nós sabemos que muitas ve-

pacientes chegam de forma alterada alguns sem tomar a medicação e lá no Caps nãozes os

atende só o paciente com problemas mentais atende o paciente alcoólatra, o paciente usuário

de drogas, então realmente pela lei delegada né vereador Wellis a gente deveria ali colocar um

vigia ali o tempo em que aquela equipe está fazendo atendimento ali no Caps entre várias ou

tras demandas que eles nos trouxeram e que nós já estamos aí vendo o que pode ser feito mas

não só na unidade do CAPS em várias unidades de saúde tem um atendimento de pacientes

que chegam já alterados então havia necessidade sim de termos o quanto antes vigilantes aten

dendo lá nessas unidades ficando lá para prestar o atendimento ali de emergência porque a

gente não sabe como o outro vai chegar assim como nas creches assim como nas escolas pre-

disso. Disse também fomos cobrado em relação ao transporte público

de trabalhar nessa demanda a situação é que

cisamos o quanto antes

quero dizer que nós não temos nós não paramos

ela depende de uma licitação mas dentro do plano de mobilidade urbana que foi aprovado

lá está incluído o transporte público de qualidade com mais linhas por toda aaqui nesta casa

cidade com mais horários e nós não vamos parar de cobrar essa situação do transporte público

porque não é só lá na minha região do Primavera três que precisa ou a região do Tuiuiú, Gu-

terres agora a gente já tá ampliando para cá com bairro novo ali o Santa Felicidade tem ali o

bairro São José São você seja a cidade toda necessita do transporte público e nós não vamos

desistir dessa demanda vamos estar aí sempre cobrando, disse e para finalizar
parar e nem

também quero parabenizar mais uma vez aos servidores da saúde que fizeram mutirão lá no

Padre Onesto Costa ultrassom Odonto atendimento médico de eníermagem teste rápido todo

mundo trabalhando foi muito bonito ali teve o laboratório que foi lá coletai sangue lá dimi

nuiu muito a fila que nós possamos fazer mais mutirões para estar diminuindo essas demandas

nossas unidades principalmente nesses bairros que nós sabemos que necessita sempre des

se olhar e dessa atenção encerro por aqui quero desejar a todos uma ótima semana que Deus

abençoe a nossa semana e nós estamos aí à disposição o nosso gabinete aí até você estamos

andando aí nos bairros vendo a necessidade dos bairros em relação á limpeza

meio-fio de quebra-molas de faixa de pedestre que a gente sabe que a gente precisa cuidar dos

bairros. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Renato Cozanelli Junior.

nas

pintura de
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(00:24) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades

presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso fazendo um agradecimento especial aos

servidores da casa que preparam todas as ações e os processos para que a gente possa em tri

buna executar o trabalho que vá de maior peso à população de Primavera levando o resumo

daquilo que a gente constrói durante a semana toda em nossos gabinetes na nossa obrigação

de servir a comunidade como um todo pelo voto constituo pela vontade de vocês trazer nós

como representante eu primeiro momento eu gostaria de citar isso vai ha a questão da expla

nação e apresentação dos projetos de lei discussões um projeto de minha autoria com relação

anos contra o Covid, disse e es-não obrigatoriedade da vacinação das crianças de zero a cinco

projeto ele vem basado não na vontade de lazer com que a minha repiesentatividade alcan

ce a vontade daqueles que me trouxeram a demanda e visto já que é uma das minhas bandei-

vacina infelizmente o que ela trouxe para nós é um prejuízo íuturo que custará o pre

ço de muitas vidas além das que já foram ceifadas pelo próprio Covid do qual também tenho o

pensamento e isso me permito porque esse direito me cabe de acreditar que a gente viveu uma

verdadeira guerra química aplicada pela China ao resto do mundo a gente fala em conspiração

se conspiração não fosse fato no meio daqueles que querem o poder nós não teríamos a Rússia

envenenando diversos jornalistas aí para poder esconder o que acontece dentio daquele país

se

ras essa

não se engane não ache engraçado não ironizam o que de lorma tática acontece e que pensa

mos que na nossa vida é apenas uma ficção, os acontecimentos que vem em torno da questão

média posterior ao Covid são muito maiores muito maiores do que ela fez no momento em

que ela assolou esse planeta terra diante disso eu venho pedir por todos os estudos todos os ar

tigos médicos e eu falo isso inclusive a nível nacional mas vamos fazer referência porque a

gente deixa de acreditar muitas vezes naquilo que nós temos do emprego do estudo dentro do

país para acreditar países de primeiro mundo desenvolvem estudos muito mais eficientes a

gente tá enganado também quanto a isso, mas que é provado a incidência do Covid em crian

ças de zero a cinco anos é quase que irrelevante defesa imunológica é extremamente eficiente

índices de morte quase a zero então nós não teríamos por trazer esse manifesto a essa essa

questão que não vai trazer nada dispositivo a não ser ao go\erno lederal e de todos os países

:ado há mais de anos da
desse planeta terra foi o único que adquiriu o estoque que estava par

fase Air Baby nos Estados Unidos para o ministério da saúde do país então agora claro que
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vai haver uma obrigatoriedade da vacinação para eles poderem justificar o alto custo que tive

ram com a aquisição de uma vacina que inclusive estudou a primeira cepa da doença e não

vem tratar do que ela de fato demonstra acontecer depois de toda essa trajetória essa alteração

genética que a doença sofreu a gente precisa se alertar é responsabilidade nossa enquanto aqui

representantes da sociedade e de vocês gestores genitores das nossas crianças. O vereador dis

se gostaria de falar também de um projeto de lei Dr“. Manoel trouxe a temática o outro dia eu

e havia falado com assessoria jurídico da Prefeitura do Município de Chapecó no estado do

Paraná que levou Dr°. Manoel a lei a câmara municipal daquele município e para que haja a

cassação do alvará das empresas que se provado for se o processo jurídico ocorrido sentencia

do julgado este comércio terá o seu alvará caçado pela compra de materiais oriundos ou me

lhor deixa eu reformular aqui para não caber um processo daqui a pouco de produtos que cau-

dúvida de ter procedência irregular pela não apresentação comprovação fiscal mas

que muitos dos comércios fazem que é a compra de material derretido cobre derretido que são

muitas vezes furtados em obras enfiação elétrica dos postes de rede de alimentação de telefo

nia de internet de móveis de aparelhos celulares e tudo aquilo que íor adquirido por empresas

de terceiros que comercializam isso comercializam tanto a sucata quanto um equipamento já

usado não havendo procedência sendo que esse trâmite passacio pela justiça provado que ouve

0 fato essa empresa perca o alvará porque se ela somente responder um ciime um crime na

justiça penal por reptação de produto de furto ela pode incendi ela pode continuar porque ela

tá ativa ela tem que ter o seu avará caçado para que anibas. disse não existe projeção ou

alicerceamento o daqueles que cometem esse tipo de crime se não houver a compra se não

houver a receptação se não tiver onde eu vendo fica difícil não tem diminui o porquê do indi

víduo lá agir de forma arbitrária com a questão da regulamentação da lei. O vereador disse eu

uma situação desagradável circulando aí na nas redes sociais que é com relação a matérias pu

blicitárias que foram feitas por alguns gestores de pasta do Executivo Municipal sejam secre

tário, sejam coordenadores de uma determinada revista da qual posterior posterior isso deve

levantado pela procuradoria do município, deve ser levantado pelo Ministério Público do

município e posteriores a solicitação dessas matérias até onde foi informado e isso eu trago

uma suposição do que pode ter ocorrido mas a pessoa que detém esse material ou

sam a a

um

ser

aqui como

prestou esse serviço comprovando assim que de tato lez a matéria essa matéria foi encami-
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nhada a Executivo Municipal a área de publicidade a pare de publicidade da prefeitura muni

cipal para que ela fizesse o repasse da receita isso a gente tem que levar mais a sério e o pior

de tudo eu soube que alguns inclusive já se manifestaram em fazer o pagamento de forma pes

soal pelo trabalho que foi feito com o nome deste assim me causa muita estranheza me causa

muita preocupação porque a utilização do recurso público para benefício pessoal e que é con

tra a lei acho que a gente precisa reconhecimento de fato o que aconteceu não dá para a gente

deixar faltar medicamento em posto de saúde sobrecarregar a unidade de saúde por falta de

estrutura e o dinheiro sair pelo ladrão, disse eu volto no segundo expediente porém utilizo ain

da senhor secretário dos meus minutos restantes excedentes para agradecer a presença mais

do Dr“. Jackson de Di Domênico que teve na nossa cidade na semana passada uma

pessoa debada reputação pessoa que já representou esse país já representou dentro da esfera

jurídica agindo como Desembargador do estado do Distrito Federal e que tem uma inclinação

um gosto um Carisma pela nossa cidade e sempre que pode estar aqui conosco compartilhan

do do desenvolvimento da integração entre toda a sociedade agradeço senhor pela presteza e

por fazer tão tanto gosto estar conosco aqui partilhando do nosso desenvolvimento. O verea

dor disse fiz uma indicação aqui essa indicação ela vem complementar algumas indicações

que já foram feitas pelo amigo Wellis e tem uma convivência muito maior a gente tem uma

questão de inclinação onde a gente convive de que naturalmente a gente consiga observar as

demandas do dia a dia por estar mais próximo deste mas que por ele feito já algumas indica

ções com relação à Avenida cirieira que da qual circulando essa semana serve a necessidade

iminente de a gente ter construído lá uma ciclovia pelo alto íluxo de veículos e de pedestres

andam lá paralela aquela avenida senhores tiverem oportunidade horário de fluxo vamos

lá ver como é que funciona para ficar mais sedimentado este assunto e é de suma importância

que a gente faça isso e agradecer mais uma vez por incrível que pareça nós temos os nossos

posicionamentos com relação à aquilo que é obrigação principalmente das concessionárias do

poder público e eu me refiro a águas de Primavera que fez com recurso próprio a extensão da

ciclovia ao longo. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Aldo Batista Car

doso. (00:36) O vereador deu dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autorida

des presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso talando para vocês hoje sobre a lOta

do grão a gente falou na primeiro dia de pauta aqui que estive nessa casa a gente deu aqui

uma vez

que
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pontapé inicial fiquei feliz que demais vereadores aqui da casa também aderiu a ideia aí que

precisamos rever essas questões aí da rota do grão o vereador tem lltemar fez parte também o

vereador Sérgio o vereador também Adriano Carvalho também falou sobre isso né nessa pauta

e a gente tá aí buscando esses resultados para melhor atender o pessoal que realmente precisa

aqui não é só pagar devemos ter a a estrada eu não sou contra o pedágio mas devemos ter qua

lidade pros nossos parceiros e amigos passara mais os nossos munícipes tanto Primavera co-

Paranatinga-MT, Santo Antônio do Leste-MT, mais munícipes. Disse a outra questão que

vem aqui falar também pessoal é sobre a água de Primav era é decepcionante nessa casa aqui

já falou por várias várias vezes sobre água de Primavera mas a gente nunca vê o resultado

nunca vê o resultado final aquela excelência que nós precisamos se nós pagamos nós merece

mos ter uma água de qualidade nós merecemos ter água na nossa rua no nosso bairro seja qual

for tô dizendo aqui referência ao bairro Castelândia no qual eu moro mais de anos e essa difi

culdade é constante não vem aqui o amigo do vereador talar assim eu liguei para íulano e re

solveu, resolveu como pessoal na outra semana tá do mesmo jeito você analisa com carinho

baixo São José “ô faltou água lá fulano eu liguei pro beltrano resolveu”, disse pessoal o

povo já tá cansado de ser enganado ele paga por isso ele é contribuinte nós merecemos respei

to um pouco de dignidade. A parte da vereadora Ivaiiir. Disse talando sobie águas e prima-

eu acho que a solução mesmo é mudar de empresa porque nós ficamos na gestão passada

anos lutando e nada conseguiu agora já tá terminando esse mandato aqui e nada tá conseguin-

mo

no

vera

do então eu acho que a solução é trocada empresa para resolver né porque a população que

ao Vereador Aldo. Disseela tem que ter uma água de qualidade. Retomou a palavrapaga

verdade vereadora concordo com as suas palavras é isso mesmo que a gente precisamos que

de um pouquinho de respeito pro cidadão que paga não é de graça né nós todos sabemos que

nós pagamos por isso e é um serviço que devia ser bem íeito, disse peço aqui essa casa que

olho com atenção para essa situação aí que já faz quatro anos aqui que é a mesma pendenga as

mesmas coisas as mesmas palavras e quem realmente precisa não é beneficiado. Disse pessoal

tive reclamando também a questão da energiza, pessoal teve uma situa-
a outra questão que eu

ção que ocorreu essa semana sexta-feira caiu um porte de energia cortou ele não chegou cair

no chão mas ficou lá pendurado nós ligamos para as pessoas competentes lesponsaveis para

resolver o problema está lá até hoje já imaginou se esse porte cai pro lado da rua causando um
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acidente causando aí mais transtorno como é que fica a nossa situação do nosso município a

gente paga por uma situação liga para quem resolve o problema e mais de três dias até agora

não deram a solução é justo isso pessoal será que o povo merece passar por isso vamos olhar

com outros olhos para as água de Primavera a rota do grão e para energiza pessoal é uma das

situações que mais ocorre demandas aqui no nosso município e a gente parece que não dá o

resultado para quem realmente precisa saber quem realmente merece né saber o que que tá

acontecendo então como estive vereador aqui nessa nessa casa analisei várias situações fui em

vários vários bairros ou vê de perto a situação acontecendo e eu sei pessoal o que que real-

ela não vem atender a sua demandamente acontece quando você contribui com a situação

né quero deixar claro aqui aos contribuintes. O vereador disse estive também pessoal em vá

rios bairros da cidade a limpeza em algumas situações está sendo feita parabéns aí ao secretá-

temos que fazer muito mais pessoal temos que fazer muito mais pedi ao secretário

também o cronograma da limpeza por bairros porque a gente também é cobrado muito cobra

do estou nessa casa aqui recebo várias cobranças do Jardim Universitário da ali próximo ali ao

Castelândia ao São José que até agora não passaram por lá pedi ao secretário que nos passasse

0 cronograma iria ser feito em toda a cidade para atender essa demanda para explicar para po

pulação que 0 serviço tá sendo feito né a gente merece, nós vereadores aqui que somos fiscali-

zador dar essa resposta pro povo e realmente pessoal a gente é cobrado por isso somos cobra

dos seja bairro São José Padre Onesto Costa agora fez um mutirão parabéns aí a gestão a gen

te fica feliz que vem atender a demanda mas temos que contar também com a população para

contribuir para que não venha fazer as mesmas coisas os mesmos erros a vereadora Karla dis

se aqui na tribuna que a gente também temos que Inzer a nossa parte concordo plenamente

com ela não é só cobrar eu também erro nós também erramos então vamos fazer a nossa parte.

no mas

hoje 0 caso de dengue Primavera é muito grande a gente tem acompanhado nos postinhos de

saúde aí a gente tem acompanhado na cidade então vamos também fazer a nossa parte se vai

0 caminhão da coleta vamos botar os nossos lixos lá fora vamos colaborar com a lim-
passar

peza pública depois que foi feito pessoal não vamos jogar o lixo novamente vamos contribuir

no serviço público que você que paga para isso acontecer e na hora da saúde que que vai

acontecer se a sua casa tá pegar um mosquetinho da dengue lá na vai ter a mesma fila lá no

hospital na UPA o número de de casos de dengue por quê nós não fizemos nossa parte então
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nós também temos que fazer nossa parte eu digo para \ ocês eu erro todo mundo erra então va

mos fazer a nossa parte também pessoal e outra coisa dizer para vocês aqui estive

cretário Wanderson Lana falando com ele por sinal fui fui muito bem atendido a respeito dos

trinta e oito anos da cidade que várias bandas do nosso município vários grupos musicais que

toca aí não tão inscrito para tocar no aniversário de Primavera fui buscar resposta com o se

cretário nos atendeu muito bem então a gente tá aqui também atendendo a demanda dos músi

cos falando né muitas vezes buscando essas informações para que a gente leve esse pessoal

pessoas vê da seguinte forma ah só convida uma meia dúzia para fazer parte desse

com 0 se-

porque as

negócio mas não é assim que funciona tem que passar por um processo lá se inscrever o secre

tário nos passou prontamente ali nos nos avisou certinho como é que lunciona a grande de

manda aí e que quem tá inscrito tá apto a participar vai participar sim pessoal então tá aí a res

posta aos músicos da cidade a gente andou conversando a gente andou pesquisando. Disse

uma outra questão pessoal também que a gente deveria olhar com carinho também eu estive

esses dias agora analisando ali nos bairros sobre os os recapeamentos que são feitos na cidade

pessoal eu não concordo com aquele recapeamentos porque a primeira chuva que dá sai tudo

então teremos ter um serviço de mais qualidade porque o munícipe paga por isso então demo

rar com mais atenção com outros olhos para essas causas também uma outra questão que a

readora falou aqui também que tá aqui eu vou dizer para ela que na oliveira porta que já tem

mais de anos todo ano de política é as mesmas coisas vai entrar o fulano vai arrumar aquilo

vai arrumar e as as situações a mesma em Irente a girassol ali quando chove pessoal vocês

imaginam se dá para passar de carro ali a dificuldade que é então pessoal nós dessa casa aqui

devemos criar uma lei para responsabilizar essas situações aí um projeto que vem atender a

demanda de quem realmente produz ali. O vereador disse a outra questão eu quero deixar cla

ro aqui aos amigos é a questão do Setor Industrial .losé de Alencar um abraço pro nosso amigo

Gérson aí que nos questionou ali por que não é feito ali pessoal um acanhamento de qualidade

dado atenção necessária até com as coletas de lixo pessoal ali tá tá complicado ali estive lá

pessoalmente e não é só a demanda dele não com muito mais então pessoal como vereador es

tou aqui essas reclamações tô passando aqui ao poder público para quem realmente resolve a ^
gente já encaminhou algumas situações e a gente tá aí é para isso é para contribuircom o po- W

salário para estar aqui é o povo é o contribui então eu tô aqui represen-

ve-

vo quem paga o meu
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tando vocês qualquer demanda que vocês tiver aí situação aí que a gente pode estar falando na

tribuna aqui vocês pode sentir representado por mim que eu não vou baixar a cabeça para nin

guém muitas das vezes as pessoas falam assim Aldo por que que as pessoas lá tem minutos e

despensa essa palavra veem de falar do bairro disso daquilo outro eu prometi aos meus eleito

res e à população por uma primaverense que jamais deixaria de falar aqui só se Deus nos nos

permitir mas que a oportunidade não der eu eu vou estar aqui representando o povo quem re

almente merece ser representado merece atenção nossa de tá aqui como vereador e peço os

demais amigos vereadores também que olham com carinho para muitas situações questão da

saúde pessoal vamos analisar com carinho os postinhos de saúde vamos analisar certinho to

dos os PSF 0 que que tá faltando lá e é isso aí meus amigos estive também em outras situa-

como verea-ções ali a gente esteve andando a cidade inteira ponto a ponta quanto estive aqui

dor e fui bem recebido por várias situações várias pessoas e a gente só tem agradecer pessoal

a oportunidade de esta aqui representando vocês e se Deus assim nos permitir estaremos aqui

de volta e sou pré-candidato em vereador estamos junto aí pessoal um bom final de semana a

todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino da Silva.

(00:46) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades

presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando vereador Manoel sobre nosso

vereador Carlos Araújo hoje que era para assumir neste momento e realmente ele não conse

guiu não sei por que é o motivo ele não conseguiu diploma tava tudo certo o documentação tá

tudo certo mas faltou o diploma por isso que eu eu tô explicando pro senhor que o senhor co

mo é 0 nosso presidente do partido e é por isso que não toi que não sumiu nesta manhã, tam

bém quer falar sobre buraco né nos assaltos realmente é muita chuva não teve condições não

teve de tampar esse final de semana o vereador Aldo o se senhor tava comentando aqui sema-

passada foi quinta-feira choveu duzentos milímetros não tem como mesmo o solo tá en

charcado é jogar material fora é por o salto eles entrar no eixo, se não tiver dia de sol quente

passá o senhor entende disso né não tem como fazer um bom trabalho eu creio que agora pa

rar a chuva já vai e acabar mas eles vão fazer um bom trabalho realmente tá precisando mes

mo rota dos grão vai fazer um bom trabalho naquela naquela região. A parte do vereador

ton. Disse eu fiquei contente Ontem a hora que eu passei na estrada lá e vi a equipe da Trans-

termat então eu acredito que Transtermat pegar a trente dessa rodovia aí para fazer esse tapa ^

na
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buracos vai ser um tapa buracos de qualidade tem Noal tem credibilidade vi lá no entronca

mento lá as máquinas da Transtermat então eu acredito que deve ser eles que deve estar assu

mindo 0 tapa-buracos. Retomou a palavra ao vereador Valdecir. Disse eu cieio que agora

esses dias vai dar um sol vai a cidade vai tá todo limpa né vai tá todo ariumadinha o buraco

tem muito realmente tem muito buraco isso aí nós não pode nem questionar porque todo ano

época da chuva a cidade fica buracada mesmo né vereador Wellis o senhor senhor traba

lhou na de obra o senhor sabe não tem como mexer e íazer nada nesse momento de das águas

nós estamos em abril nunca vi chover tanto choveu em abril acho que se se contar

vereadora Karla a choveu mais de quinhentos milímetros nesse mês de abril, então é compli

cado né as matas estão crescendo mas a equipe do secretarias de obras estão trabalhando né o

poder Executivo Municipal estão cobrando tá ajudando tá cobrando andando nos bair-

para nós fazer a diferença vamos limpar. A parte do vereador Iltemar. Disse na realida

de 0 tapa buraco é o seguinte o material ele tem que ser curtido na hora que você coloca o ma

terial material bom que é o RR RM que é rompimento médio e rompimento rápido porém na

na

eu nunca

0 nosso

ros

hora que tá colocando a chuva cai em cima então eles desava não dá o tempo da cura enten

deu então eu passei por isso quando eu entrei na preíeitura de sofri bastante com isso e é com-

alavra ao vereador Valdecir. Disseplicada a situação mesmo de tapa buraco. Retomou a p

mas isso aí mas eu acho que vai dar tudo certo tá isso são as minhas palavras muito obrigado a

vocês volto sempre meu gabinete tá aberto para atender vocês. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra a Vereadora Vanessa Amui de Mello. (00:52) A vereadora deu bom dia a

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.

Iniciou o seu discurso falando brevemente né de um projeto que nós acabamos de protocolar e

é um projeto que eu acredito que vai ser um projeto de grande valia se ele tor aceito pelo Exe

cutivo Municipal que seria uma questão de defesa pessoal para mulher eu estive Belo Hori

zonte na últimasemanae andei fazendo algumas pesquisasde alguns colegas vereadores onde

projetos como esse acabaram sendo aceitos aí pela casa de leis né daquele município de outros

também e comecei a me informar mais sobre o assunto e nós como uma das representantes da

bancada feminina né juntamente aí com a dona Iva com a Karla né com a própria Giovana que

está afastada aí devido a questões aí de saúde na família nós estamos a aqui principalmente né ^
para trabalhar o tema também mulher e ser mulher né ainda mais um segmento político nós
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sabemos que não é fácil né a gente tenta fazer a nossa parte o nosso trabalho mas graças a

Deus com o passar dos anos né e com tantas modificações que vem acontecendo seja no cená

rio político seja no agronegócio seja em qualquer outro tipo de segmento a mulher ela vem

crescendo a a largos e ganhando terrenos que até então eram considerados aí muito mais né

dos homens e nós temos acompanhado constantemente né o quanto o número de íeminicídios

vem aumentando mulheres que são assassinadas pelos seus ex-companheiros, mulheres que

sofrem agressão física dentro da sua casa, mulheres que acabam sofrendo todo tipo de agres

são e diante disso né tendo essa estatística esse conhecimento dessas estatísticas eu né decidi

fazer um projeto de lei onde eu encaminho para o Executivo Municipal nós inclusive através

da minha assessora Sandra né já senão já protocolamos vamos protocolar que seria pedir aí a

aula né de defesa pessoal para a mulher, inicialmente esse projeto seria uma defesa pessoal

para mulheres que sofreram aí algum tipo de violência algum tipo de abuso mas depois pen

sando bem tem que ser direcionado para todas as mulheres que tem essa vontade porque a

partir do momento que a mulher ela tem um curso de defesa pessoal isso acaba protegendo a

mesma e ela pode se livrar de n situações quando a mesma é abordada né de uma fomia mais

grosseira quando alguém né vai de uma certa íorma mais vdolenta para cima dessa mulhei e

esse projeto eu vou estar falando dele de uma forma um pouco mais específica na próxima se

gunda-feira porque é só né uma prévia disso aí seria uma vez por mês a cada dias essas mu

lheres que tem o interesse de estarem recebendo aí esse treinamento né para poder se auto de

fender quem que seria as pessoas que poderíam estar né íazendo esse tipo de treinamento as

os meios de segurança pública as pessoas que estão qualificadas né a estar prestando esse tipo

de trabalho policiais militares policiais civis policiais federais assim como nós temos dois co

legas aqui nessa casa pessoas né professores que são professores de artes marciais e eu acredi-

projeto aceito por essa casa pelos colegas e acredito também que vai ser umto que vai ser um

projeto também aceito pelo Executivo Municipal. Disse nós temos também outros projetos

que nós vamos estar colocando em Pauta e acredito também que vai ser muito bem recebido

mas inicialmente eu queria falar desse projeto que eu realmente me apaixonei por ele quando

eu comecei a me informar melhor e é o mínimo que nós mulheres temos que fazei para poder ^ ^

defender as nossas mulheres né então nós vamos estar aí já foi protocolado e peço aí o apoio

dos colegas né vai para a leitura acredito que na próxima semana próxima segunda-feira e es-
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pero que seja aí aprovado pela maioria dos colegas e dessa torma também seja aprovado pelo

Executivo Municipal. Disse eu quero aproveitar também fazer um convite aqui por um evento

muito bacana que vai estar acontecendo até quero agradecer a presença do Damião que aqui

está né Damião acabei até de falar que eu ia dispensar a palavra a gente estava conversando

enquanto eu estava lá dentro mas aí como nós protocolamos o projeto talei vou falar do proje

to já faço 0 convite também, gente vai estar acontecendo uma ação solidária da Salesiano

Centro Social Dom Bosco nós sabemos que essa festa já é uma festa tradicional aqui na nossa

cidade onde o centro Salesiano né Dom Bosco Faz esse trabalho tão maravilhoso pras nossas

crianças tem o respeito de todos então quero fazer um convite né em nome aqui do mestre Da

mião para que cumprem a carteia do bingo para essa ação solidária que que é o objetivo né da

festa desse bingo do show de prêmios eles têm o sonho de construir a sua sede própria inclusi

ve né se toda a população ajudar eu tenho certeza absoluta luta que vocês irão conseguir por

motivos óbvios nós sabemos aí o quanto o centro Salesiano ajudam as crianças é um piojeto

realmente de encher os olhos e quando tem esse tipo de ação nós sabemos aí o quanto essas

crianças são salvas o quanto essas crianças têm conhecimento para poder estar aí enfrentando

a vida na fase adulta todos já conhecem né o centro Salesiano Dom Bosco inclusive eu estive

Três Lagoas no Mato Grosso do Sul duas vezes acanhado aí do meu colega Wellis né ve

reador que fez parte do projeto também Dom Bosco né veio de lá praticamente estive com

Wellis duas vezes no projeto lá em Três Lagoas estivemos também almoçando com mestre né

que todos que fizeram parte desse projeto gostam tanto e vamos então juntar todos todos que

estão aqui né a sociedade em geral que estão me acompanhando comprar a carteia do bingo e

participar vai ser uma grande festa e dessa forma ajudar realmente na construção da sede pró

pria do centro Salesiano Dom Bosco, então por hoje seria somente isso ah quero aí sempre

agradecer a participação de todos vocês porque eu sempre falo que para discutir política voce

tem que acompanhar você tem que vi você tem que estar entrando né portal de transparência

saber um pouco mais do trabalho do seu vereador que você votou e nosso objetivo é esse né é

tentar fazer o melhor e deixar o gabinete da vereadora Vanessa de portas abertas e que a gente

em

tenha também uma semana abençoada né estamos começando mais uma semana aí na nossa

vida e que seja uma semana abençoada cheia de coisas boas. Agradeceu despediu-se. Usou a

palavra o Vereador Wellis Marcos Rosa Campos. (1:(H)) O vereador deu bom dia a todos,
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cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o

discurso falando agradecendo primeiramentea Deus por essa oportunidade e também di

zer a toda a comunidade de Primavera como é maravilhoso Aldo inauguração como aquela do

seu

Padre Onesto Costa quando eu fico feliz Vanessa porque aquela comunidade é uma comuni

dade que mais precisa do poder público uma comunidade distante do município aquela inau-

às vezes às vezes fica a mercê doguração do campo sintético é qualidade de vida aquele povo

poder público às vezes uma comunidade esquecida do poder público então assim para mim é

uma alegria imensa quero sim parabenizar o Prefeito Municipal por ouvir aquela comunidade

por ouvir a necessidade daquele povo através dos vereadores que cobraram quero aqui sim pa

rabenizar ex-vereador dessa casa Didigeovani que cobrou muito por aquela comunidade a

nossa querida Karla também eu todos os vereadores cobraram muito daquela localidade quan

do eu falo Padre Onesto Costa não é só Padre Oneto Costa é Buritis, Primavera três todo

obra necessária E mais uma vez quero parabeni-aquele reduto aquilo daquela região ali é uma

Prefeito Municipal aproveitando esse esse essa essa esse discurso meu esse gancho euzar 0

quero voltar nessa tribuna e cobrar do Prefeito Municipal aquela avenida laiga aquela que a

avenida das Palmeiras é uma indicação deste vereador com a continuação Dona Ivanir da

Avenida dos Trabalhadores é periodo chuvoso sim mas eu já tô começando de agora porque

desde do ano passado a gente tá cobrando e nunca saiu do papel aquela obra nunca saiu do pa

pel então antes que pare a chuva vereador lltemar Já começo meu discurso cobrando para tra

zer qualidade de vida para aquela região aí sim eu acredito que a prefeitura municipal podei

Executivo Municipal fecha com chave de ouro as ações ali nacjuela comunidade ali precisa

porque ali flui o fluxo de trânsito até no Buriti Universitário então senhor Prefeito venham

aqui em tribuna cobrar essa ação né daquela região que é a continuação da rua larga que é Rua

Palmeira ligando até a avenida Califórnia para trazer qualidade de vida para aquela para aque

le bairro que precise de políticas públicas voltada a ele. O vereador disse venho também fazer

cobranças necessárias a várias praças do nosso município alguns moradores venham no

gabinete trazendo essas demandas e eu fui lá Vanessa pessoalmente para ver a necessida

de a população está detonando a população está quebrando todos os brinquedos da pracinha

todas aquelas academias da terceira idade diz da terceira idade mas acredito que a academia

todos estão rebentando então eu vem chamando o poder público para verificar quem é I(n

umas

meu

para
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responsável por essas praças quem é responsável por esses por esses equipamentos para arru

mar e botar uma lei severa para punir esses vândalos que estão detonando as nossas praças

Primavera cidades melhores para se viver no estado de Mato Grosso sexta economia do Esta

do de Mato Grosso é uma cidade rica então as pessoas também têm que colaborar e o poder

público também tem que agir não é porque quebrou e deixar, então eu chamo atenção do Exe

cutivo Municipal das autoridades das pessoas que fazem parte desse objetivode lá e arrumar e

punir essas pessoas ali na para Odila Marcon no fundo da a UPA tá demais as crianças vão lá

e rebenta quando eu falo criança até dezesseis anos adolescente as pessoas que moram ali vai

chamar atenção deles eles não aceita não eles quer bater então chamo até atenção da Polícia

Militar também fazer uma ação e ajudar a deíender o ão público porque sei que crime a patri

mônio público então eu peço mais uma vez ao Executivo Municipal, secretário de obra, coor

denadores vamos dar atenção nas nossas praças arrumar os brinquedos que estão quebrado e

fazer lei severa para punir essas pessoas colocar câmera para vigiar os guardas também para

verificar e pegar os vândalos e atuar eles e aplicar multa severa para que nós não estragamos o

que é mais precioso nosso que é o bem público, disse Agradeço a todos que vieram nessa noi

te Valdir também sinta cumprimentado meu gabinete está de porta aberta para trazer solicita

ção para nós construir uma primavera ainda melhor meu muito obrigado Deus abençoe a to

dos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Elton Baraldi. (1:06) O vereador

deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o públi-

em geral. Iniciou o seu discurso falando só para completar a fala aí dos colegas vereadores

estive andando pela cidade nesses últimos dias e quero parabenizar a equipe da secretaria de

obras em nome do secretário Eduardo a todos os coordenadores que atenderam o pedido e

atenderam ao chamado do novo secretário para dar uma melhoria em nossa cidade então esti-

acompanhando o serviço de roçagem estive lá no bairro Padre Onesto Costa no mutirão de

limpeza e dizer da importância da população ajudar porque o lixo não vai para ali sozinho ele

tá no terreno baldio porque alguém jogou então que a população ajude a conservar porque nós

estamos aí problema aí com a dengue aí e você ir num terreno no Buritis que nem eu fui lá

constatar lá seis sete pneus jogado no meio do lote é porque alguém jogou os pneu não saiu do

pulou para fora falou aqui que eu vou ficar então se a população não tomar a consciên- ^
cia de zelar porque a prefeitura tem que manter eu concordo plenamente com isso mas a pre- ^

CO

ve

carro e
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feitura ela não é obrigada a toda semana tá limpando terreno porque a populaçãojoga lixo eu

acho que nós temos que reforçar aqui a multa em cima dos terrenos baldos da nossa cidade

mudar o quanto antes o valor da da limpeza que tá sendo feita e também beneficiar os que cui

dam quem tiver com a grama plantada a gente chegar num benefício aí de até cinquenta por

cento do IPTU e cobrar aí r uma limpeza e daí automaticamente a população vai começar a

sentir no bolso a necessidade de manter o quintal limpo porque o terreno nada mais é do que o

quintal da casa do vizinho que tá ali então se os proprietários mantivesse todos os terrenos

gramado chegar no final do ano a prefeitura emite o relatório e dá cinquenta por cento de des

conto no IPTU para quem realmente quer ver uma cidade bonita igual a nossa. Disse os brin

quedos cara esses brinquedos que foram comprados isso aí não tem um ano que tá instalado

nas praças gente não é fácil mas uma criança é muito ditícil uma criança quebrar um brinque

do daquele. A parte da vereadora Vanessa. Disse o senhor tá coberto de razão eu sempre fa

lo em relação aos lixos se há lixo é porque há quem jogue né ah esse final de semana foi inici

ado 0 mutirão da limpeza lá no Bairro Primavera três né o Executivo Municipal ele está preo

cupado está realizando essas limpezas Só que inlelizmente daqui três dias vamos colocar aí no

máximo uma semana vai ter lixo novamente no mesmo local em que passou mutirão então se

a o lixo há quem jogue inclusive coincidentemente né como teve essa questão do do mutirão

de limpeza vieram me perguntar Vanessa mas a gente coloca caixas de papelão na frente de

casa eu fiz a minha grama eu mesma fiz a minha grama coloquei a grama lá na trente o lixeiro

passa ele não recolhe é importante a gente falar vereador o que é por isso que tem né os eco-

pontos em vários pontos aqui da nossa cidade então você tem o papelão você tem a grama que

que foi feita se tem lá pedaço de madeira algo que o os lixeiros não vão recolher que eles só

recolhem o lixo né da casa tem que pegar sim e levar no ecoponto mais próximo do seu bairro

e aí tem ainda gente que acha que é longe. Retomou a palaM'a ao v ereador Elton. Cedeu a

vereadora Ivanir. A parte da vereadora Ivanir. Disse eu já queio dar uma sugestãoparte a

eh que eles levem pro ecoponto mas tem pessoas que não tem carro eu acho que tem que ter

um pessoal que vá recolher um dia por semana cada dias porque não é todo mundo que conse

gue levar a Vanessa então deixar no ensacado aí alguém vai passar e vai recolher porque a

também não tem um veículo não tem uma motogente tem que se colocar nessas pessoas que

nada né é isso. Retomou a palavra ao vereador Elton. Disse é o que deixa a gente triste é
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você ver a Prefeitura vai lá limpa corta a grama ajeita e não tô talando não vou falar de bairros

não eu vou falar numa avenida aqui ó m aqui da câmara em frente o Detran sábado de manhã

a prefeitura tava lá cortando a grama certo passei ontem lá tem um tem uma cama lá vocês po

dem aqui ó isso aqui tá da cinquenta metros aqui da Câmara, disse a Prefeitura foi lá fez o ca

ta dos galhos catou tudo passei ontem lá tem uma cama já na beira da do canteiro pô aquela

cama não chegou sozinha ali não se comprou uma cama nova já pede para levar a cama velha

embora chama lá liga para alguém vir buscar mas não põe no meio da canteira nossa cidade tá

vergonhosa com essa situação. O vereador disse as praças gente equipamentos de terceira ida

de ali de ginástica aquilo lá né não é usado por pessoas que não tenham conhecimento olha fa

lei hoje cedo com Eduardo precisamos urgente da manutenção dos equipamentos ou os equi

pamentos são de péssima qualidade ou tá tendo vândalo que tá quebrando se você pegar praça

do Castelândia ir lá dar uma olhada falei para Eduardo hoje cedo Eduardo precisa urgente

mente fazer uma verificação em todas as praças os equipamentos da praça do Castelândia é

vergonhoso não tô falando de bairro periférico não tô falando do bairro do centro da cidade

então a gente precisa que a população ajude quando vê alguém quebrando destruindo é um pa

trimônio público é dinheiro público que está ali e é qualidade de vida para a população de Pri

mavera, então eu agradeço aqui em tribuna a todos os coordenadores da Secretaria de obras

que estão com gás novo que estão animados e que atenderam ao pedido do secretário que é

dar um choque de gestão sabemos que a época de chuva é difícil entendo o trabalho que o se

cretário vinha fazendo Henrique gato tá de parabéns só que agora é um novo momento é um

novo secretário e é uma nova equipe que está sendo comandada ali por um novo diretor da

quela região daquela pasta então parabéns gostei de ver o pessoal sábado de manhã trabalhan

do fazia dias que eu já vinha acompanhando e então Primavera precisa nós precisamos ajudar

população precisa fazer a parte dela em dar suporte para que não aconteça a depredação

dá conta quebrar não dá conta aquilo ali é

mas a

os equipamentos brinquedos de criança criança não

marmanjo à toa que tá lá fazendo a depredação de patrimônio público, disse então vamos re

forçar aí 0 secretário me falou a respeito da licitação que tá saindo de pedreiro que tá sem poi

praças mas que em breve estará sendoisso que não foi ainda feito esse essa manutenção

feita e sabemos da dificuldade que é no momento de chuva também e tá dando umas chuvas

torrenciais mais alongadas esse ano mas a gente precisa que chuva não tem problema buraco ^

nas

113
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tampa-se em breve e tá sendo feito mas eu falo para vocês Primavera do Leste-MT, está muito

bem administrada Primavera do Leste-Ml, tem grande potencial para continuar no crescimen

to que vem então o próximo gestor tem a missão de lazer um CBOQ em toda a cidade en

quanto nós não tivermos esta implementação em todas as vias do município para termos um

asfalto de qualidade e eu acho que esses asfaltos já deu o que tinha para dar é trinta anos que

tá passando o carro em cima aí já e íoi feito bem lá trás que não tinha tecnologia que tem hoje

então nós precisamos modernizar nossa cidade peço ao íuturo Prefeito aí porque esse ano não

dá mais conta de fazer um trabalho desse tem que ser um trabalho de começo de mandato sen

do feito um CBOQ em todas as ruas do nosso município de Primavera do Leste-MT, um in

vestimento alto mas tenho certeza que terá grandes estores aqui nesta casa como nós aos vere

adores que estarão aqui no futuro que darão todo o suporte para o prefeito para o futuro Pre

feito fazer essa melhoria para o município um bom dia a Iodos muito obrigado fica todos com

palavra o Vereador Adriano Carvalho. (1:15) ODeus. Agradeceu e despediu-se. Usou

vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes

e 0 público em geral. Iniciou o seu discurso falando sobre o que o vereador Wellis falou de

fato tem que ficar atento ao patrimônio público municipal nas praças e outras localidades mas

para isso a gente precisa criar a guarda municipal armada a secretaria de segurança pública de

Primavera do Leste-MT, eu venho batendo nessa tecla há muito tempo porque não dá para fi-

chamando a PM para tratar desse assunto PM não tá aí para cuidado do patrimônio públi

co municipal quem tem que fazer isso é a guarda devidamente armada vamos cobrar isso in

clusive em relação ã perturbação do sossego ainda continua muito barulho, muita baderna em

alguns pontos da cidade e aí não temos os fiscais em tempo integral trabalhando em regime de

plantão e aí não tem quem possa atender essas demandas no final de semana ou fora do perío

do comercial então a guarda municipal vai resolver essa e outras questões. O vereador disse

queria aproveitar fazer uma crítica aos comandantes das torças de segurançade Primaverado

Leste-MT, comandante da PRF, comandante da PM. comandante da Polícia Civil, Comandan

te dos Bombeiros que estiveram lá no lançamento do trigésimo oitavo aniversário de Primave

ra do Leste-MT, um evento político um evento de natureza inclusive eleitoral todos os que es- ^

tavam lá junto à administração são pré-candidatos e o Prefeito aproveitou a oportunidade para ^
distratar ou denegrir o jornalista da cidade então dá a impressão que os comandantes das for

car
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ças de segurança estão apoiando o próximo candidato a prefeito, desnecessário ali não é uma

reunião para organizar uma agenda de segurança ou para tratar de assuntos de questão de se

gurança do município é um lançamento de pré-candidatura do Ademir, disse as forças de se

gurança podia evitar esse tipo de constrangimento comandante dos Bombeiros, da Polícia Ci

vil, da polícia militar, e da própria PRF evitar de dar palanque justamente pro prefeito “sem

educação grosseiro” ficar criticando quem não concorda com as opiniões dele a gente não tem

imprensa livre em Primavera todos que estavam lá são comprados são pagos e o prefeitouma

ainda vai ficar xingando todo mundo com a anuência dos comandantes das forças de seguian-

colegas de profissão mas uma recomendaçãoça então fica aqui não é um ataque aos meus

uma crítica sim para que evite ficar dando palanque ao "'prefeito mal educado”. O vereador

disse sobre a publicidade das revistas comentou aqui o vereador Renato de fato tem que ser

verificado isso não é propaganda eleitoral antecipada vamos encaminhar o Ministério Público

eleitoral para que faça a devida checagem mas é ridículo que secretários coordenadores pesso-

ligadas á gestão façam a propaganda na revista e não paguem eu até acho essa revista aí

bem desnecessária ninguém lê personalidade tem uma outra que vai sair também em pauta

ninguém vê mais isso revista geralmente para fazer comércio mas é direito do profissional que

ele receba por aquilo que ele fez então se o vice-prefeito os coordenadores secretários já vão

iniciar uma pré-campanha dando calote na imprensa é complicado né já não paga a publicida

de que tá fazendo como é que vai fazer com o município, então mais uma vez cobrar de novo

encaminhar a documentação do Ministério Público eleitoral. O vereador disse re

cebí um ataque do presidente dos republicanos aqui de Primavera do Leste-MT, ataques de

natureza pessoal ele usou um veículo de comunicação para externar toda sua raiva seu ódio

contra minhas opiniões políticas opiniões político-partidárias quem me conhece sabe que eu

não ofendo pessoas gratuitamente eu falo da situação política da situação partida tudo que eu

digo aqui é referente à vida pública da pessoa e eu íui atacado “disse o presidente do republi

canos que eu não organizo minhas finanças” vereador Luiz que eu não tenho posses a exem

plo do que já disse uma vez o vereador lltemar, vereador Elton eu não tenho condição de ad

ministrar meu dinheiro como é que eu vou administrar uma cidade mas olha que interessante |\

0 presidente do republicanos foi preso ano passado sabe por quê não pagou pensão, então olha W

interessante ele vai lá dá uma entrevista fala uma série de bobagens a meu respeito da mi

as

nos vamos

que
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nha vida pessoal mas não tem coragem de bancar o sustento dos tilhos foi preso lá em Chapa

da tava passeando na sua mercedes importada porque ele administra bem as finanças né tem

cima da casa dele mas na hora de cum-corrente pendurado para todo lado tem um avião em

suas responsabilidades de pai ele não faz quatro mil e quinhentos reais, a PMprir com as

abordou ele lá em Chapada prendeu ele levou ele pra cadeia aí ele vai nas redes sociais verea

dor Renato e fala que eu não sei administrar minhas finanças questão de prioridade senhor lí-

veícLilo para mim é o sufi-der do republicano senhor presidente do republicanos eu tenho

ciente o senhor gosta de ostentar andar todo arrumadinho empolado mas não cumpre suas

obrigações de pai, meus filhos andam bem vestidos estudam na melhor escola se alimentam

um

bem essa que é a prioridade é os filhos eu não pode andar de carro velho porque para mim is

so não é importante para mim os meus filhos são mais importantes então por isso antes de o

senhor falar da minha vida pessoal que não tem nada a ver a questão pública política por favor

né cumpra com as suas obrigações de pais é isso que diferem os homens dos meninos os me

ninos estão aí ostentando pactando né em Chapada foi preso e aí vem dizer o Adriano não sa

be administrar as finanças por favor né "sem-vergonhice", ü vereador disse líder do preíeito

de novo não foi nomeado para ter sido nomeado não loi não tem líder de piefeito aqui nin

guém quer pegar essa bomba né só Sérgio então foi perguntar para o vereador Valdecir aí ele

disse que enfim o Aldo vai saía né na próxima amanhã o já tá de volta né. A parte do verea

dor Valdecir. Disse amanhã o líder do preíeito já está na na casa já como líder. Retomou a

palavra ao vereador Adriano. Disse perdão vereadora Vanessa talou de um projeto paia se

gurança das mulheres complicado né nós estamos aqui desde o dia onze de março tivemos

uma agressão segundo a própria vítima dentro da Câmara Municipal apenas a ela se manifes

tou encaminhou o ofício vereadora Vanessa não tocou no assunto vereadora Ivanir não tocou

assunto vereadora Giovana também não se posicionou e o documento que a Karla fez en

caminhou para a presidência não sai do papel procurador-geral Isaac não sai de cima da de

núncia não encaminha não faz um parecer E aí a Vanessa vem aqui e fala que quer fazer um

no

projeto para dar segurança para as mulheres olha incoerência da situação nós temos aqui um

agressor segundo a própria vítima disse a acusação a denúncia não anda não tramita e nós va-

a servidora Mônica não tevemos fazer um projeto para tratar dessa segurança que ele não

aqui então vereadores vocês precisam colocar a mão na consciência vocês vão para um proje-
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to de reeleição desde o dia mais de um mês uma denúncia registrada em boletim de ocorrência

também na ouvidoria e vocês não fazem nada o projeto a denúncia fica par vereadores estão

sentados em cima da denúncia por quê, porque é o líder do MDB aqui na Câmara ele não po

de ser denunciado não pode tramitar então ele vem pratica uma covardia segundo o relato da

vítima e fica impune porque ninguém tramita a denúncia aqui e aí vem falar de fazer projeto

para defender as mulheres que loucura faça simplesmente tramitar o que já tem que defesa é

essa das mulheres que é só no papel é só na talácia é só na conversa quando acontece um caso

concreto ninguém faz nada vamos mexer vamos cobrar essa semana tive conversando com o

Vereador Renato disse que tá chegando na comissão mas que ainda não saiu lá do da procura

doria geral, disse mais uma vez questão da águas de Primavera uma empresa que realmente

não tem mais condições de permanecer com o contrato que a gente tem hoje não temos mais

meios de manter essa empresa funcionando todas as oportunidades foram dadas talvez se a

gente tivesse judicializado em vez de fazer o acordo a gente teria resolvido essa situação vere

adora Ivanir falou aqui que realmente essa empresa não deve mais permanecer mas não custa

lembrar que os vereadores aqui da base aliada presentearam premiaram essa empresa

uma indenização pactuada entre o prefeito e Águas de Primavera em quatro milhões de reais a

empresa ganhou dinheiro não prestando serviço os vereadores concordaram com o pagamento

de quatro milhões de reais então é uma vergonha que a gente ainda continue sendo submetido

a esse desserviço que essa empresa presta sem que a gente faça a devida mudança de contrato,

queria pedir mais uma vez ao vereador Valdecir e a mesa diretora para que a gente voltasse o

horário das horas das sessões de segunda-feira eu venho aqui toda segunda-teira falar de ma

nhã e eu fico todo azulzinho na transmissão aparecendo um “Avatar um Smurf “por conta

dessa lona aqui que o senhor Manoel e o vereador Valdecir não conseguiram resolver então a

gente podia arrumar isso apareça lá todo azulzinho aí o pessoal fala mas você tá todo azul vo

cê parece um Smurf um Avatar por conta da incompetência dos gestores em resolver a ques

tão da cúpula então para vocês não muda muito que vocês não vê talar aqui né vocês passa

ram em anos sem vir falar com a população mas para eu que tô sempre manifestando eu preci

so estar mais arrumado aqui mais aprumado né então vamos ver se a gente volta o horário

normal eu sei que vocês T uma preocupação aí com a opinião pública do pessoal vim aqui e

falar de vocês acompanhar mas a gente precisa voltar isso aí íica o pedido aí para que a gente

com
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apareça melhor no vídeo Tá bom muito obrigado a todos bom dia. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra o Vereador Iltemar Ferreira de Queiroz. (1:27) O vereador deu bom dia a

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.

Iniciou o seu discurso fazendo uma Moção de Aplausos para o senhor Valdir José Muller, em

com 0reconhecimento à sua destacada contribuição como educador físico e seu compromisso

desenvolvimento da comunidade. Disse o professor Valdir que íalar do professor Vladir é

chover molhado uma vasta experiência como esportista aonde levou o nome da nossa cidade e

tanto no estado tanto no Brasil tanto no exterior muito obrigado por tazer paite da nossa cida

de professor isso é merecedor para nós é uma honra para mim dar um de aplauso pro o senhor

eu cheguei a participar junto com elepelo trabalho que o senhor faz com essas crianças então

de algum evento carinho que ele tem com as crianças talvez até os pais não tem tanto carinho

como ele tem com as crianças entendeu e parabéns prolessor. O vereador disse quero falar

aqui essa semana participei junto com o vereador Manoel do lançamento das casas da paca-

embu e fiquei muito feliz com isso a é o único cidade do Brasil que eles tem você vai fazei a

inscrição se você já vai ver a sua casa como fica uma casinha bem divididinho bem lepaitidas

e show de bola parabéns ao grupo Pacaembu do qual aceitou esse desaíio de construir agora

essas três mil casas agora que pode ir para cinco mil casas e chegar ao e chegar eh suprir a ne

cessidade de Primavera se precisar de dez mil casas ele vão fazer as dez mil casas, então eu

tenho só que agradecer e quando falamos aqui vi uma discussão uma vez quando o deputado

mandou aí um Castramóvel um Castramóvel móvel e do canil e eu falei que eu nós precisa

mos de casas também que preocupar com moradia pro povo também tinha que fazer o canil o

abrigo mas nós precisava de casa também moradia pro povo precisava de um micro-ônibus

para levar as pessoas que fazem tratamento de oncologia em Cuiabá-MT, em Rondonópolis-

MT, e ainda teve pessoas que ainda fizeram ainda umas eu falo aquelas palhaçada para tentar

denegrir a imagem mas o resultado tá aí né Valdir o resultado daí quando a gente levanta uma

bandeira a bandeira acontece tem que parabenizar todos aqui entendeu, disse o vereador Wel-

lis foi São Paulo, o vereador Valdecir a vereadora Vanessa todos os vereadores foram atiás de

moradia entendeu mas eu acho que não poderia fazer aquilo ali muita maldade né Damião<

muita maldade porque tem pessoas que não aceitam pedreiro tá aqui junto com eles não algum

alguns pessoal desculpa aí a palavra deixa eu retificar aqui patroleiro, frentista de posto mas
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assim as coisas acontecem eu eu gosto de resultado final eu não sou técnico mesmo. O verea

dor disse gente outra demanda outra coisa que eu tenho que reclamar aqui também como eu tô

reclamando dos ambulantes que chega no final do mês e vai na rua hoje quase não tem mais

nenhum aí já passaram outra outra situação que é os ambulantes da cidade não é aqueles am

bulantes que vem vender aquelas coisinhas que chega tinal de semana e enche a cidade no fi

nal do mês e no começo do mês e vai pra porta da loja se ele não vai para a porta da loja vai

outro caminho outro setor que não tenha o mesmo produto que ele tem porque aquelapara

pessoa que tem o produto que ele tem ali ele paga imposto porém o cara vem de lá de longe lá

da Bahia lá não sei da onde do estado que vem vai lá pra porta da loja do cara você vai ali na

Piracicaba caba tá cheio de ambulante ali com os carrinhos ali ó eu referi a esses ambulantes

eles não pagam imposto e ainda fica em frente à loja das pessoas que paga imposto vendemms

produto como que eu vou chegar na porta de uma açougue eu não pagar imposto

vou vender carne não tem como entendeu então a questão é essa, disse eu falei conversei com

Ivan essa semana seu Ivan veio do meu gabinete seu Ivan eu talei com o secretário de

meio ambiente falei com o secretário de indústria aquela situação do senhor e estamos tentan

do resolver da melhor maneira eh eu acho que hoje à tarde nós vamos lá eu cheguei lá junto

com 0 Thiago vi a situação lá e tá bem encaminhado ele falou assim desde que não vai infrin

gir a lei mas tentar ajudar o senhor vai ajudar o senhor tá. O vereador disse os motos entrega

dor de motos gente a gente não reclama aqui não é por maldade não pessoal vamos ter mais

cuidado você estão atrapando do do lado do lado direito do lado esquerda tem hora que você

passa entre dois carros é um perigo tem hora que tem uma brecha vocês chegam e entram cui

da vocês têm familiares quando vocês machucam vocês pode até ser o pior quem sofre é a fa

mília entendeu é a família de vocês é os pais c]ue criaram vocês você imagina eu perdi um ii-

anos num acidente isso me dói até hoje tá com vinte e dois anos me dói eu tenho

que fazer um tratamento bíblico para mim poder segurar mais a dor que é perder um irmão um

ente querido de novo num acidente, disse também não poderia deixar de talar aqui também do

bingo da Bosco todo ano eu participo lá e uma maravilha parabéns cara precisamos ajudar

aquela comunidade dom bosco é como nós vamos lazer para tirar as crianças da rua entendeu

tem um projeto aí para gente trabalhar junto aí vamos trabalhar junto a criança da rua quando

tá na rua não tá sendo aliciada por pessoas má entendeu e o trabalho da Dom Bosco e é trinta

eu
no mesmo

0 seu

mão com
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reais a carteia você vai lá ganhar dez mil reais tá bom né e parabéns toda a comunidade dom-

bos. Disse falar do Eduardo é eu trabalhei na secretaria de obras quando o Eduardo era secre

tario de obras o Eduardo era o secretário e vinha num choque de administração e deu o resul

tado eu não tô falando que o nosso querido Henrique não deu resultado mas o a gente quando

vem da iniciativa privada a gente quer que as coisas aconteça talvez as pessoas que vem da

iniciativa que permaneça na iniciativa pública e ele tem uma pretensão talvez as coisas

entendeu não tô falando que isso tudo aconteceu por isso mas o o Eduardo deu um

se

amarram

choque parabéns Eduardo parabéns à secretaria de obras pelo trabalho eu cheguei fazer liga

ção para Eduardo numa questão do do terreno sujo ele com foi eu liguei para ele era horas

quando foi horas da tarde tava pronto entendeu então é isso que a cidade precisa de lesultado

Eduardo tá dando resultado e eu quero que de prontidão Eduardo tem que dar parabénse 0

não pode dar é obrigação é obrigação mas você já você já deu o sinal para que veem. O verea

dor falou da MT-130 até que enfim agora o trem saiu do chão viu agora eu vi que as

de vereadores aí Aldo

coisas

vai acontecer lá a rota dos grãos movimentemos todas as câmaras

Gaúcha, Santo Antônio, Paranatinga Primavera começou a fazer agora uma empresa de quali

dade eu não tô aqui para puxar saco do Alveirinho não mas diga de passagem das melhores do

Estado de Mato Grosso você trabalhou lá nequinha você sabe o Renato trabalhou lá também

né Renato você sabe que é das melhores do Estado de Mato Grosso no lançamento da do

Show de anos de Primavera do Leste-MT, eu também pedi também que nas próximas que tra

ga banda nordestina também norte nordeste também que nós precisamos também divertir nos-

Vercadora Ivanir Maria Gnoatto Vi-povo. Agradeceu e despediu-se. Usou a palav

. (1:39) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autori

ra a
so

ana

dades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso íalando sobre o UPA conversan

do com a coordenadora Rose tô muito feliz da Rose já ter voltado a coordenação que esteve

doente muito complicado me falou no sábado que a UPA atende na faixa de pessoas quatro

centos pessoas por dia com com a dengue tem médicos afastados com atestado por causa de

dengue então não estão conseguindo médico para substituir então a a gente pede a população

que tenha um pouco de compreensão chegando lá não é atendido na hora que tenha calma ‘3^^^ ,

vão ser todos atendido não é porque eles não querem é porque talta médico gente então a gen- ^
te tem que sempre se pôr também no lugar deles lá que eles estão fazendo o possível para
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atender todo mundo bem a gente sabe que a pessoa chega lá doente né quer ser atendido ime

diato mas infelizmente não tá conseguindo. Rose quero deixar você um abraço e dizei que eu

estou muito feliz de você ter retornado e aí está bem de saúde também também. Disse eu que

ro falar sobre o secretário de obras o Eduardo esteve aqui presente na semana passada fez uma

reunião conheço o trabalho do Eduardo da gestão passada uma pessoa competente e dedicada

e assim cobramos muito sobre a as praças a os parquinhos que tem que ter alguém lá para cui

dar porque a gente sabe que lá a população que está lá não consegue fiscalizar são certas pes

soas desocupadas que vão lá e destrói é patrimônio meu seu é de toda a população nós que pa

gamos impostos nosso dinheiro tá lá então assim pedi muito pro Eduardo que tem que ter

guarda lá porque isso vai afastar essas pessoas que vão destruir, a limpeza também das ruas

pintar meio fio que não olhe só pro centro porque tem nós temos que cuidar os bairros a gente

sabe que o centro é sempre tão olhando tão limpando mas de repente deixa de atendei o bairro

mora no centro eles têm que tambémeles que precisam eles são pessoas que nem o povo que

atendido lá então Eduardo agradeço você sei do seu trabalho da sua competência também

quero te agradecer por ter me atendido no recapeamento do asfalto da avenida Dovilio Omet-

to, no bairro novo Horizonte obrigado agradecer também a Karla secretária de saúde por estar

ser

atendendo quero agora pedir a população de Primavera do Leste-MT, vamos partici-
sempre

par da festa do projeto Dom Bosco com a nossa Senhora da Salete um projeto lindo maravi

lhoso que o Damião tá sempre empenhado lutando por aquele projeto que lá são duzentas cri

anças que estão indo lá na parte da manhã e à tarde população de Primavera vamos comprar

carteia vamos no um almoço um almoço maravilhoso vai ter um matinê com Neri gaitei

ro vai ser um momento maravilhoso no dia doze de maio também quero aqui dizer ao Magno

da associação dos nordestinos pelo evento que o evento que ele está promovendo lá com todas

as comunidades colônia russa os indígena Magno parabéns a todos vocês que estão ido nesse

uma

projeto tá e dizer também a população de Primavera do Leste-MT, vamos cuidar dos seus ter

renos muitas pessoas com dengue e quando não é dengue é Covid nós precisamos cada um ía-

SLia parte eu faço a minha você faça a sua e é assim que a gente consegue diminuir esses

casos então eu quero assim agradecer a população toda e dizer a todos vocês que tenham um^
bom começo de semana e uma semana abençoada. Agradeceu e despediu-se. Usou a pala\ ra

0 Vereador José Paulo Zancanaro. (1:43) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou

zer a
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colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso

falando faculdade Anhanguera do curso de Direito que veio aqui hoje numa aula de campo

pra gente falar um pouquinho sobre o processo legislativo processo de produção legislativo

nosso abraço a vocês sejam sempre muito muito bem-vindos nosso gabinete está de portas

abertas e nós temos aqui uma uma ex-aluna tá cursando ainda tá no oitavo semestre né que co

meçou nesse projeto e hoje é uma uma liderança política aqui liderança jovem na política isso

é muito importante fazer um agradecimento todo especial à professora Larissa professor Paulo

Paião que tem eh junto com a gente dado prosseguimento aí nesse projeto de trazer os alunos

aqui para uma aula em loco conhecer realmente como é que funciona o processo legislativo,

eh fazer um agradecimento especial ao Magno presidente da associação norte nordeste Mag

no, Maciel, Dona Maria Antônia, a Sílvia, Sofia todo esse povo maravilhoso da comunidade

norte nordeste que tanto ajuda o crescimento do nosso município estão realizando um torneio

de futebol Societ nós fomos lá nos últimos dois domingos e tá ficando bom disputado para ca

ramba muita gente ontem teve quente lá municípios vizinhos vindo nos visitar torneio vai até

o dia de maio parabéns para vocês uma apresentação bonita Esporte recreação lazer para a fa

mília no domingo a gente fica muito satisfeito de poder estar junto lembrartambém que essa

semanatem rodeio no CTG mais um povo que a gente admiraque traz aí a cultura do Sul para

os

para que nós possamos né aprender conhecer curtir então essa semana nós temos rodeio,

teve um encontro do Agro no último

nos

Disse agradecer também os amigos do Agro essa sem

sábado obrigado pelo convite obrigado pela parceria lembrar que a gente tá sempre aí tentan-

ana

do ajudar em tudo que é possível as pessoas que trabalham as pessoas que produzem que

mantém de pé a economia do nosso município economia do nosso estado e do nosso país a

gente conseguiu com argumentação técnica remover aquela balança que tinha ali que atrapa

lha muita pesagem dos caminhões que carregavam na roça balança toi lá para a Barra do Gar

ças e nós estamos com pedido no Denite para flexibilizar a proibição da circulação noturna

dos caminhões dos bitrens no período de escoamento da safra a gente tá vendo tanto que ta

chovendo aí e às vezes a dificuldade do produtor de tirar a saíra da roça e muitas vezes o en

tardecer começa mais cedo da agora pros meses de inverno então se o bitem não pode andar à ^ ^
noite Aldo ele tem que parar de carregar na roça quatro e meia cinco horas isso prejudica o W

nosso setor produtivo eu tenho um pedido lá no Denit para que seja ílexibilizada pelo menos
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até horas da noite nos períodos de safra para que os caminhoneiros aí ajudem os nossos pro

dutores a tirar essa safra da roça e trazer pros armazéns. O vereador disse eh falar um pouqui

nho sobre duas indicações que eu fiz da quadra de esportes de Domênico e da quadra juven

tude inclusive ali naquela região tem um time ali do Nordeste que tez uma belíssima apresen

tação domingo time é o linda nova né Magno o linda nova né o pessoal joga um bolão lá bem

bem calorosa a disputa tem uma quadra ali pertinho fica do lado da escola militar pedindo pro

prefeito aqui para ir lá fazer iluminação da quadra dar uma revitalizada pro pessoal treinar du-

semana que a apresentação tá cada vez mais bonita, disse os colegas aqui falaram tam

bém sobre acidente de trânsito a gente que trabalha na área da segurança é muito triste a gente

tem que atender um acidente às vezes com vítima às vezes se perde uma vida e cada vez mais

0 dia corrido hoje a gente recebe muita informação tudo muito rápido todo mundo corrido a

gente chega entra no carro e já pensando o que vai fazer lá no seu destino lá no seu trabalho lá

no mercado lá na escola para onde tá indo e a gente acaba se descuidando com a nossa segu

rança durante o trajeto ninguém sai de casa acreditando na possibilidade de que possa

volver com acidente dá impressão que isso acontece com os outros mas às vezes acontece

gente então nós temos que nos cuidar eu tava vindo aqui para pra Câmara hoje de ma

nhã na esquina da minha casa teve um acidente parei lá cheguei até um pouco mais tarde e a

pessoa tava indo trabalhar então sai pensando no trabalho e esquece de pensar na sua seguran

ça então nós temos todos que adquirir um novo comportamento o trânsito está cada dia mais

intenso cada dia mais veículos cada dia a cidade maior cada dia as pessoas com mais pressa e

nós temos que planejar o nosso deslocamento para que a gente chegue no destino não adianta

ficar pensando o que vai fazer quando chega no trabalho se a gente não consegue chegar a

gente se envolve num acidente pode se ferir pode perder patrimônio pode perder até a vida en

tão vamos mudar o nosso comportamento no trânsito e não é só o condutor não viu manute o

pedestre também pedestre também nós temos aí as faixas de pedestres eu fiz uma matéria essa

rante a

se en-

com a

semana quem vai atravessar na faixa de pedestre tem que ver que o condutor tem que ter tem-

pedestre para ter tempo de parar o veículo com segurança pedestre não pode

veículo condutor tem que dar^

po para avistar o

chegar e entrar de uma vez na faixa não porque é difícil parai

freada brusca pode causar uma colisão traseira que vai arremessar o veículo para cima do

• 0

uma

pedestre tá então o pedestre tem que ajudar todos temos que contribuir com a segurança pio
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visitam sejam sempre muito bem-trânsito Muito obrigado aqueles que nos assistem que

vindos uma

nos

boa semana a todos que Deus proteja e se precisarem nosso gabinete está de por-

Presidente reassumiu a condução dos traba-tas. Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o

Ihos da Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia.

. 1.564 de 2024 de autoria do Poder Executivo Municipal. As-
Projeto de Lei Ordinária n

sunto: Altera o anexo I da Lei 704/2001. Caráter de Urgência Especial esse projeto teve pare

cer jurídico favorável e tramita regular presente efeito do parecer jurídico favorável do Regi

mento e de urgência especial. O Presidente colocou em discussão o caráter de urgência espe

cial. Ninguém tendo se manifestado o Presidente colocou o caráter de urgência especial em

processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores

presentes. O Presidente encaminhou o Projeto de I.ei Ordinária n".

Comissões de Justiça e Redação, e da Comissão de Economia, Finança e Orçamento, para que

005 de 2024 de autoria do ve-

1.564 de 2024 para as

de 0 seu parecer no prazo regimental. Moção de Aplausos n'

reador Renato. Assunto: Moção de Aplausos aos colaboradores do Núcleo da Saúde Mental

de Primavera do Leste-MT. para a Comissão de Justiça e Redação, para que de o seu parecer

. 1.561 de 2024 de autoria do Poder Execu-prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária

tivo Municipal. Assunto: Autoriza a abertura na Lei Municipal n° 2.223 de 14 de dezembro

de 2023, de Crédito Adicional Especial nos termos do inciso I, do artigo 41, da Lei Federal n°

4.320 de 17 de março de 1964. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores ve-

no

do vereador José Paulo. Discutiu a propositura da Matéria.readores presentes. A palavra

Disse senhores vereadores eu quero aqui chamar a atenção é um projeto de lei que abre um

crédito adicional de vinte milhões no orçamento do município em que pese a destmação ser

muito nobre alimentação escolar manutenção coordenadoria de transporte escolar eu quero

atenção aqui pelo seguinte fico o Poder Executivo Municipal autorizado a abrir
chamar a

crédito especial no orçamento vigente do município estabelecido pela lei municipal no valor

de vinte milhões artigo segundo o crédito de que trata esse artigo o artigo anterior será coberto

provenientes de superávit financeiro apurado no balanço patrimonial do exercí-

io anterior fica modificado artigo terceiro fica modificado o plano plurianual e a lei de dire- ^ -

tô chamando atenção em rela-

com recursos

trizes orçamentárias também tá sendo alterada por que que

ção a esse projeto quem se lembra nós aqui as contas do preteito algumas indicações negati-

eu
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vas do tribunal de contas era o excesso de abertura de créditos adicionais indicações e nós não

tivemos nenhuma desse tamanho aqui ó de vinte milhões o ano passado nós nos mobilizamos

esse plano aqui aprovamos a lei deaqui aprovamos o plano plurianual estudamos estudamos

diretrizes orçamentárias e a lei orçamentária nós estamos no começo do quarto ano de e já

chega uma alteração de milhões alterando o plano plurianual alterando lei de diretrizes orça

mentárias penso eu que tem uma falha de planejamento aí penso eu que tem uma falha de pla

nejamento aí tá repito destinação é nobre mas tô fazendo aqui uma cobrança à equipe técnica

orçamentária do executivo. A palavra do vereador Eltoa. Discutiu a propositura da Matéria.

Disse concordo com o vereador José Paulo eu acho que a gente teria que fazei a retirada e pa

ra para ter um esclarecimento melhor desse projeto e a gente organizar e ter um conhecimento

melhor sobre a pauta. A palavra do vereador Renato. Discutiu a propositura da Matéria.

Disse muito bem lembrado pelo vereador José Paulo com relação às recomendações aos às

observações que foram feitas lá no fechamento das contas do executivo aonde foi sinalizado

essa questão da complementação orçamentária de algumas receitas que justificada pelo não

pelo excesso mas pela alta arrecadação diante do planejamento que existia do executivo, para

poder fazer o suplemento para algumas pastas eh assim como vereador Elton senhor presiden

te eu opino para que a gente através do líder do prefeito Espero que já tenha sido nomeado

que até então o Sérgio ainda não assumiu o retorno a retirada deste projeto de pauta para que a

gente possa chamar o ordenamento da pasta de economia ou financeira da prefeitura para po

der vir apresentar a justificativa para nós com relação a essa suplementação e esse valor que é

valor razoavelmente alto. A palavra do vereador Adriano. Discutiu a propositura da
um

Matéria. Disse durante todo o exercício da gestão essas suplementações essas aberturas de

houve discussão nem debate sobre isso dizercredito suplementar elas foram recorrente nunca

que porque o valor é maior é estranho não vejo dessa maneira não parece mais uma questão

levantar uma situação eleitoreira do que propriamente de uma irregularidade a não ser que es

teja desconfiando que os gastos do prefeito não serão bem aplicados de modo que mesmo eu

na oposição vejo isso como bastante natural a julgar pelos anos que a gestão vem fazendo isso

final da gestão criar um tipo de problema me parece oportunismo. A palavra doagora no

reador Manoel. Discutiu a propositura da Matéria. Disse toda suplementação se ela não está

buscando financiamento externo é de dinheiro que está sendo arrecadado a mais então vai fa-
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0 que vai deixar no caixa vai deixar virar o ano esse dinheiro fica parado não é utilizado,

eu acho que não é por aí não eu eu tô concordando aqui com Adriano tô achando isso eleito-

reiro e quem levantou a voz então que vote com outro projeto agora já levantou já questionou

então vota contra outra o projeto porque eu sou favorável o dinheiro tá em caixa aí vamos dei

xar 0 dinheiro em caixa porque eu não sei o que vai acontecer quem executa não somos nós

executa é o Executivo então eu acho que tem que ficar aí uma delimitação o seguinte ó você

tem dúvida faz igual a Adriano vai lá e denuncia lá no Ministério Público ó tô achando já fez

várias vezes agora vir aqui dizer que é tá achando estranho isso e aí votar favorável aí também

não. A palavra do vereador José Paulo. Reiterou o seu discurso talando o recurso é proveni

ente do excesso de arrecadação do ano passado apurado em balanço patrimonial perfeitamente

meio do ano já existia uma boa parte desse exces-

zer

previsível inclusive quando nós votamos no

so e eu não tô dizendo que vou votar contra tô chamando atenção pro melhor planejamento e

pra gente não ficar recebendo aqui depois conta do tribunal de contas com observação negati-

A palavra do vereador Renato. Reiterou o seu discurso talando eu faço só observação

nenhum momento foi colocado acho que nem por parte do José Paulo nem mi-

va.

aqui que nem

nha com relação à dúvida ou à procedência ou a ilegalidade do processo ninguém tá questio

nando isso a minha a minha solicitação de retirada desse projeto é porque de repente a gente

dentro desses vinte milhões também atender outras pastas que precisam de receita e por

sabe existe muito delas e tem uma dotação orçamentária muito muito significan-

SLias atividades ou as suas necessidades por

possa

regra a gente

te não sendo possível o gestor da pasta executar as

falta de recurso então acho que vinte milhões de reais precisa sim ser analisado com a melhor

ênfase e de repente ser distribuído isso diante de todas as demandas que o Executivo tem nas

momento nenhum ficou aqui que existe dúvida com relação à aplicabilida

de do recurso a não ser aquilo que foi informado ou orientado ou observá pelo tribunal de

conta e aí não é eu quem digo aí são os pareceres que vem de lá para cá. A palavra do verea

dor Adriano. Reiterou o seu discurso falando não cabe aos vereadores nesse projeto especifi

camente locar ou redistribuir recursos contorme já definiu o Executivo cabe a nós apenas e

tão somente aprovar ou não a realocação o o destonamento a destinação melhor dizendo des-

ses recursos não compete aos vereadores aqui compete a gente aprovar ou não é isso que ^ o ^
trabalho que a gente faz aqui e como bem falou o Manoel havendo dúvida havendo eh alguma

suas maos mas em
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questão sobre a correta aplicação dos recursos públicos Aí sim é o trabalho do vereador fisca

lizar a correta destinação e não tentar realocar redistribuir porque essa não é a nossa função

volto a repetir a gente vem atuando nessa gestão dessa maneira aprovando os créditos suple

mentares e não vejo porque agora no final ainda que seja por conta do valor a gente queria al

gum tipo de ressalva. A palavra da vereadora Karla. Discutiu a propositura da Matéria. Dis

se só para complementar inclusive a fala ali do Dr Manoel e do vereador Adriano o PL esteve

nas comissões por quase dias foi recebido desde o dia primeiro de abril então eu vejo assim

que não deveria ser retirado de pauta ele tem que ser colocada a votação e quem tiver alguma

dúvida algum questionamento que leve ele adiante através de outras formalidades mas que ele

já estava lá disponível que poderia ter sido leito esses argumentos antes dele vir aqui para esse

plenário. A palavra do vereador Elton. Reiterou o seu discurso falando só para complemen-

fala aqui de todos como vem dizendo eu acho que vinte milhões todo ele colocado na

educação é um valor significante que ninguém está duvidando da idoneidade de ninguém só

uma relocação que poderia ter sido discutido com mais amplitude e ter direcionado uma boa

parte aí para a parte de obras aí do município a qual a gente tá passando aí por um processo aí

que precisa de investimentos seria só isso não é questão de votar a favor votar contra é uma

opinião a qual eu venho vinte milhões na educação que já tem um valor amplo já de recursos

mas respeito aí a opinião de todos aqui cada um é livre na na posicionamento eh só queria ter

direcionado a oportunidade terciado Um Valor aí para secretaria de obras a qual demanda

muito recurso no município. O Presidente colocou em segunda discussão dos senhores verea

dores. Ninguém tendo se manifestado o Presidente colocou em processo de votação, resultan

do APROVADO com onze votos favoráveis (Ivanir, Karla, Wellis, Manoel, Aldo, Tayllan,

Iltemar, Vanessa, Luis Carlos, Valdecir, Adriano,) com três votos contrários ( Elton, Renato,

José Paulo), nenhuma abstenção e uma ausência ( Giovana “Licença ). Projeto de Lei Ordi

nária nU 1.556 de 2024 de autoria do vereador Renato. Assunto: Dispõe sobre a vedação a

obrigatoriedade ou compulsoriedade da vacinação contra o COVID-19. O Presidente colocou

em primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito o uso da palavra o Presi

dente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores. A palavra do vereador Adri-

. Discutiu a propositura da Matéria. Disse muito pertinente o projeto da autoria do verea

dor Renato anteriormente eu fui autor do projeto contra o passaporte vacinai aprovado pela

tar a

ano
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casa e de fato importante essa propositura a fim de evitar que os pais sejam obrigados subme

tidos a vacinar seus filhos então acompanho o entendimento do Renato voto a íavor do proje

to. A palavra do vereador Manoel. Discutiu a propositura da Matéria. Disse vereadores e

vereadoras lá na minha terra tinha um ditado que falava assim obrigado é boi de canga o boi

de canga é obrigado a fazer aquilo que o carroceiro tá determinando eu acho que não cabe es

sa obrigação na sociedade que nós vivemos mas é necessário salientar grande diferença de um

tipo de vacina para outro uma situação de vacinação para outra situação, o Covid é uma novi

dade não não há nenhum tipo de comprovação absoluta da da eficiência e eficácia dessa vaci

na mas os pais não podem com isso confundir por exemplo a vacinação de uma Covid contra

a vacinação de uma paralisia infantil o cara vai lá e leva a criança toma uma gotinha lá e

isso é uma garantia de que a criança não irá sofrer todas as as penúrias que uma paralisia in

fantil pode causar como por exemplo não pode confundir com a vacinação de um sarampo

acho que Covid é algo novo que não pode ser obrigado ninguém a nada mas aproveito o o

projeto que sou favorável a conclamar pais e mães que não deixem de vacinar seus filhos nas

campanhas que tem contra Sarampo contra paralisia infantil e outras outras vacinas porque é a

melhor maneira de se evitar certas doenças e também não trazer consequências trágicas para

filhos. A palavra do vereador Renato. Discutiu a propositura da Matéria. Disse muito

bem observado pelo vereador Manuel a gente quando entra no PR elaboração de um projeto

de lei a gente olha todas as características legais que nos e aqui cabe aos estudantes de direito

que estão aí e nos cabem como obrigatoriedade de levar a circunstância fato concreto eh da

possibilidade da aplicabilidade dele ou não as condicionantes e esse projeto já foi aprovado

alguns municípios inclusive a rede pública de ensino obrigava aquelas crianças que iriam

para creche do fornecida pelo poder público ou pra escola e só faria matrícula se estivessem

vacinadas e por consequência o projeto foi aprovado nesses municípios não tendo essa obriga

toriedade mas repito muito bem colocado eu acho que isso foi até uma falha dentro do projeto

de ter deixado claro lá quanto a questão das outras vacinas que nós temos fornecidas pela rede

pública de saúde sarampo catapora dentre todas poliomelite dentre todas as outras que possuí

mos e é de essencial a aplicabilidade a responsabilidade dos pais de conduzirem estes para

que sejam feitas essas vacinas o Covid de fato é algo extraordinário pra gente tem muito ainda

que a pesquisa e esse organismo social de estudo da área médica para desenvolver quanto es-

uma

eu

seus

em

34Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br



Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

tas vacinas então por isso e só para este caso que o projeto tem a sua aplicação se aprovado

for pelo plenário do qual eu peço apoio de todos os colegas e lembrando também que nós

período de vacina. Ninguém tendo se manifestado o Presidente colocou em pro

cesso de votação, resultando APROVADO com doze votos favoráveis ( Ivanir, Wellis, Ma

noel, Aldo, Tayllan, Iltemar, Vanessa, Luís Carlos, Elton, Renato, José Paulo, Adriano) com

tum voto contrário ( Karla), nenhuma abstenção e uma ausência ( Giovana “Licença ). Proje

to de Lei Ordinária n". 1.559 de 2024 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto:

Revoga a Lei Municipal n° 1.950 de 25 de maio de 2021 e cria a nova Lei de Política Munici

pal dos Direitos da Criança e do Adolescente e dá outras providências. O Presidente colocou

em primeira discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo íeito o uso da palavra o Presi

dente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo feito o uso da

palavra novamente o Presidente colocou em processo de \'otação, resultando APROVADO

unanimidade dos senhores vereadores presentes. Kinenda Modificativa n

es

tamos num

.001. ao Pro
por

jeto de Lei 1.467 de 2024 de autoria do vereador Elton. Assunto: Altera o Art. 10 e Incisos

do parágrafo único do Projeto de Lei Ordinária 1467/2023. O Presidente colocou a Emenda

Modificativa n° 001 em discussão dos senhores vereadores. A palavra do vereador Jose

Paulo. Discutiu a propositura da Matéria. O vereador apresentou uma subemenda. O Presi

dente recebeu a SUBEMENDA n° 001 de 2024 a Emeda Modificativa n° 001 de 2024 do ve

reador José Paulo Zancanaro. O Presidente solicitou ao primeiro secretário Wellis Marcos Ro

do vereador José Paulo. Reite-Campos para que proceda a leitura da mesma. A palavra

discurso falando fazer justiça essa emenda ela é do vereador Elton uma Emenda

sa

rou 0 seu

muito boa por ela dá um desconto de cinquenta porcento na tarifa do pátio que vai ser criado

caminhões licenciados em Primavera era muito louvável parabenizo a ideia porque
para os

sociedade alguém que não conheça o IPVA é um imposto Estadual mas cinquenta
acaso a

porcento da arrecadação do IPVA é devolvido ao município então muito importante que nós

tenhamos os veículos licenciados aqui na nossa cidade e esse desconto na tarifa visa incenti-

pessoas licencie seus veículos aqui o que que tá por que que eu tô fazendo essa su-

tarifa de pátio tinha sido colocado em A

tamanho da frota conversei com o El- m

var que as

bemenda porque o desconto de cinquenta porcento

percentuais diferentes conforme a empresa conforme o

ton que compreendeu que a gente estaria fazendo uma injustiça porque se por exemplo o o

na
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Caminhoneiro que tem um caminhão só que não tem empresa ele sairia com desconto menor

do que uma empresa que tem uma trota grande então a gente retirou essa parte fica o desconto

linear de cinquenta no valor da tarifa do pátio para todos os veículos que estiverem licencia

dos em em Primavera do Leste-MT. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente

encaminhou esse processo legislativo para parecer Jurídico e da Comissão de Justiça e Reda-

prazo regimental. Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente
çao no

passou ao Segundo Expediente e solicitou o Primeiro Secretário, Vereador Wellis Marcos

Rosa Campos, que fizesse a chamada dos senhores vereadores inscritos para uso da palavra.

Assim procedeu-se. Usou a palavra a vereadora Karla Jackeiine da Silva Souza. (2:19).

Iniciou 0 seu discurso retorno aqui nessa tribuna só para levar em consideração uma situação

também que tá acontecendo aqui no nosso município que vem deixando aí todos muito ansio

sos que é a homologação do concurso público, todas aquelas pessoas que fizeram o concurso

estão aí nessa expectativa da homologação inclusive também vários de nós porque depende

mos desses aí para ser convocados para assumir cargos que estão em faltas de servidores pe

dagogos, a gente administrativos então nós pedimos aí ao executivo e a comissão do concurso

quanto antes possa ser homologado para que ainda possam ser convocados esse ano al-
que 0

gumas pessoas para para ocupar as vagas aí a quais fizeram e as vagas que estamos em déficit

aqui no nosso município então volto aqui para íazer essa aí essa convocação aí ao executivo

gentileza o quanto antes possa homologar o nosso concurso público para as pessoas
que por

virem aí tomar posse e ocupar os seus cargos que estamos aí em déficit aqui no município

muito obrigada a todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Manoel Maz-

zutti Neto. (2:21). Iniciou o seu discurso falando quero dizer que é uma honra sempre poder

subir essa Tribuna poder falar diretamente com a população de Primavera do Leste-MT, cum

primento aqui a mesa diretora na pessoa do nobre dando-lhe as boas-vindas ao MDB dizer

que é uma honra tê-lo nas fileiras do nosso partido quero também agradecer aqui a vereadora

Karla que também se filiou ao MDB Quero desejar aqui uma uma boa campanha eleitoral fu

tura a todos os que porventura venham a candidatar e dizer que Primavera precisa sim cada

vez mais de uma câmara municipal altamente participativa e efetiva, eu vi a vereadora Karla

falar no primeiro expediente a respeito do Jardim Luciana nós estamos apresentando já falei

em outra sessão e também estamos em conversação com o Executivo porque entendemos que V)
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nós precisamos fazer as sarjetas de primavera com material drenante esse material ele vem a

tirar toda aquela ou pelo menos a maioria do volume aquela água que poderia sair de dentro

dos terrenos e fazer com que ela infiltre no solo não deixando com que a gente tenha essas la

goas na frente de algumas casas na frente de alguns comércios então isso é de suma importân

cia que a gente possa transformar o município de Primavera do Leste-MT, já com os novos lo-

teamentos Aldo sendo e garantido a implementação dessa sarjeta drenante como dos locais

que já existem pode ser feito Renato um estudo bem breve e é de fácil execução para ver os

pontos críticos de nossa cidade para que a gente possa implementar isso até mesmo para que a

em algumas esquinas concentradas como égente solucione o problema de buracos que ficam

0 fato ali da Avenida Porto Alegre com a rua Poxoréo que é Maranata que chama aquela loja

e ela acaba não não sendo ab-sempre está com buraco ali porque tem uma água que

sorvida eh pela pela sarjeta e acaba com que o dano seja muito grande ao próprio município

escorre

eu quero aqui fazer um agradecimento especial a coordenadora do céu a Cibele que em uma

conversação com André coelho que é a nossa coordenadora de saúde bucal do estado conse

guiu uma verba de duzentos e vinte e cinco mil para aquisição de um raio x panorâmico para

eles já foi feita a licitação a verba r duzentos e vinte e cinco eles conseguiram comprar inclu

sive por . a a setor de licitação aí da prefeitura já já foi feita a licitação o dinheiro já aportou

nas contas do município e agora só a chegada a instalação então quero agradecer aqui imensa-

Cibele pelo esforço Andreia Coelho coordenador Estadual Andreia um grande abraço

tá muito obrigado em nome da população de primavera é uma honra poder recebê-la em nosso

município e saber do carinho que você tem aqui por todos nossa cidade. Agradeceu e despe

diu-se. Usou a palavra o Vereador Renato Cozanelli Junior. (2:25). Iniciou o seu discurso

falando observando a aprovação deste projeto com relação a não obrigatoriedade da vacina

ção de suma importância pra sociedade e saber que tem de tato representantes aqui cada um

na Sua essência são vereadores dentro do parlamento que representa a sociedade como um to

do sempre estimo mais de cento e vinte mil habitantes no nosso município os quais a gente

trazer a suas demandas.

mente a

tem parcela e contempla todos esses habitantes para podei levar e

Disse o projeto suma importância posicionamento da vereadora Karla lá me sinalizou com an-

tecedência de fato a gente quando elabora um projeto ele sempre tem sempre cabe através do W

conhecimento enfático de cada um né vereadora a pela sua experiência algo a se complemen- )
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tar e é por isso que os senhores podem observar que diante de alguns projetos a gente pede a

gente consiga de fato entender umretirada de pauta deste pelo líder do prefeito para que

pouco mais sobre a o presente projeto mesmo tendo esse já caminhado dentro da as esferas do

para que chegue então na fmalizaçãt) dele ao plenário ou seja mesmo que te-
processo na casa

nha se discutido por várias vezes acaba que iníelizmente a gente não pode não consegue estar

presente na maioria das demandas e passa-se despercebido e a gente tem esse momento para

discutir o projeto ele já diz discussão de primeira e segunda etapa com relação a ele e então

caber também a solicitação de tirada de pauta se entendimento for por parte da maioria dos

colegas, suma importância esse projeto a a questão do que loi colocado pelo vereador Manoel

aqui das sarjetas esse é um projeto eficiente vereador Manoel suma importância realmente es

sa água acumulada ali ela causa prejuízo ela vai deteriorar o asfalto a manta asfáltica vai ha

ver a infiltração e essa filtração vai prejudicar o asfalto como um todo principalmente na sua

base causando esses buracos dos quais posterior se cria um tal de borrachudo o Wellis não tá

aqui mas conhece bem isso também e que depois a gente pode tapar esse buraco a lesto da vi

da ele vai permanecer ali a cada período de chuva se não tor teito um serviço de forma dife

rente. Disse eu tive por aclamação de membros da sociedade alguns questionamentos durante

quando a gente foi discutir ações de alguns projetos que eu gosto de levar a conheci

mento destes que me ajudaram a conquistar este espaço e veio-me a uma sugestão através de

uma algumas perguntas que foram me teita nesse momento e que me tiouxe uma ideia de co

locar à disposição da sociedade tanto presencial no gabinete a gente tá todo o período da ma

nhã de segunda a sexta-feira aqui na casa mas também através das redes sociais essas pergun

tas que gostariam de fazer aos parlamentares então me sirva-me aqui à disposição da socieda

de encaminhaesses essas perguntasesses questionamentosao meu gabinete através do Renato

através da Solange vem até a casa traga isso pra gente poder vir aqui na plenária fazer essa

pergunta ou seja ela com relação a ações do Executivo quanto dos próprios colegas do parla-

pediram uma das perguntas o porque do vai vem da cadeira de vice-presidente des-

onde Luís Magalhães nobre colega teve seu afastamento do qual lutou por diversas ve-

relação a seu retorno julgando que o seu processo havia já sido inspirado e não cabia ix ,

0 afastamentode fato aqui a que está para poder executar o seu mandado que Deus lhe aben- ^
çoa e proteja e a pergunta era por que do “sambalelê” essa íoi a a pergunta então a gente vai

a semana

mentar me

ta casa

zes com
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acentuar isso de uma melhor forma mas a resposta é uma resposta emitida por um poder do

qual de forma harmônica. Usou a palavra o Vereador Aldo Batista Cardoso. (2:31). Iniciou

discurso falando para agradecer mesmo a população e agradecer a casa a mesa aí por

não recebido hoje é o último dia meu aqui na casa a gente só tem agradecer aos vereadores

ter me acolhido até a mulher do chazinho aqui a recebeu muito bem a todos os servidores

aqui da casa a gente só tem agradecer, e dizer para \ ocê aí nos bairros que a gente foi bem

atendido também a gente tem agradecer todos os bairros da cidade onde a gente andou a gente

foi convidado a ver a realidade lá daquela de cada região de cada bairro e eu fiz aqui o meu

melhor né por mais que os passos de tempo foi curto mas eu fiz o meu melhor corri atrás to

das as reclamações que veio até mim todas as indicações que o povo aclamou eu íui averiguar

as causas corri atrás dos resolver os problemas as soluções buscar soluções e resolver muitas

0 seu

por

vezes a gente não consegue não depende só da gente mas eu fiz a minha parte como vereador

você é ami-aqui e tenho que agradecer a todos vocês que acreditaram você é amigo mecânico

go torneiro você é amigo caminhoneiro você é amigo agricultor e levou a indicação lá para

nós da Rota do grão você que levou a indicação do bairro São .losé, do Cristo Rei e todos os

bairros aqui pessoal a gente só tem agradecer e fico feliz quando o Renato colocou aqui uma

situação eu achei interessante mesmo é ouvir a população quem eh eu acredito que eu fiz esse

trabalho muito bem feito desde o primeiro dia de trabalho que tem nessa casa eu botei o meu

gabinete à disposição da população estive à disposição do povo todos os momentos que me li

garam eu fui atrás fui ver o que realmente estava acontecendo tive problema no UPA tivemos

UPA tivemos no Postinhos de saúde tivemos e fui buscar a solução tive um problema final

de semana agora na questão de saúde procurei a secretária Paula fui muito bem atendido con

seguimos resolver uma situação lá na UPA com êxito né tenho que agradecer ela também

atenção nos dado lá também e os aos outros setores também que tivemos a porta aberta tive

mos dificuldade no no colégio Mauro Wais que são dos ônibus ali que Já foi falado nessa pau

ta aqui e muitas vezes não resolvido estive pessoalmente lá analisando com carinho quando as

crianças descem nos ônibus tem um local específico pros ônibus e muitas vezes a população

não respeita o pai de aluno os próprios professores fica na vaga dos ônibus fazendo com que i\ ^
as crianças, obrigada a descer em outras situações estive no Santa Ursula estive em vários co- W

légios aí pessoal com essa dificuldade e não não obtivemos êxito mas eu fui lá de cara para ^

no
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bater e conã atrás e resolver os problemas procurei o secretário da pasta ia viabilizar sim re

solver esse problema mas até agora não tivemos atitude tlca aqui um ressalto aqui demais ve-

gente pessoal só tem agradecer mesmo areadores para cobrando pra população isso aí

oportunidade de estar aqui representando vocês e fiz o meu melhor e dentro do meu melhor

pessoal que eu tenho para hoje é isso aí agradecer a vocês todos que estejam uma semana

felicidade paz aí Deus nos abençoe aí tudo de bom e agradecer o nosso amigo Sérgio pela

oportunidade de no deixar aqui né nosso amigo llemar a gente só tem agradecer também a to

dos aí 0 vereador Valdecir vá aí todos os membros aqui da da casa nos atenderam muito bem

e fui bem recebido e agradecer a Deus por tudo muito obrigado. Agradeceu e despediu-se.

Usou a palavra o Vereador Adriano Carvalho. (2:34). Iniciou o seu discurso falando sobre

o secretário foi citado aqui secretário de obras citado pelo Elton citado pelo Renato na verda

de o secretário continua atuando o Henrique gato só que na coordenação os próprios vereado-

e a

mu

prática ele continua atuando lá então ores da base aliada já discutiramesse assunto então

Eduardo entrou para tapar literalmente né tanto nas vias quanto para ocupar uma lacuna dei-

na

xada pelo candidato pré-candidato Henrique gato então quem manda ali mesmo Continua sen-

Henrique gato o Eduardo ali tá com uma figura decorativa apenas vereador Manoel não

está mais presente mas eu queria dizer para ele ele andou talando muitas vezes aí me chaman

do de pseudo inspetor dizendo que eu não era inspetor né existe uma norma interna da PRF

que diz claramente aqueles policiais que estão em final de carreira né no topo das promoções

é chamado deve ser chamado de inspetor vou enviar o documento para o grupo dos vereado-

do 0

res para que depois ele vem aqui se retratar né pedir desculpa que ele sempre disse que eu não

era inspetor que eu nunca fui inspetor Então existe essa documentação interna recomendando

topo eles são carinhosamente chamado dejustamente isso aqueles policiais que chegaram

inspetor assim como aqueles que ocupam função gratificada função de confiança também ve

readora Karla falou do concurso público está em via de ser homologado concurso cheio de

no

fraudes né vereadora Karla tomado de tfaude de regularidades de erros claro os concursados

havia advertido antes da realização do concurso a ban-não tem culpa disso mas como a gente

* - é uma banca totalmente descredibilizada e sem competência todo mundo viu nas mídias so- ^ca e

ciais a divulgação das pessoas com celular das pessoas indo banheiro sem fiscalização ta um

totalmente fraudado como é característica da gestão né tudo errado um monte de ili-
concurso
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citudes um monte de irregularidades então o concurso vem coroar essa péssima gestão a ges

tão envolvida em escândalos de corrupção, de legalidade, de abuso então o concurso enfim

vai ser homologado uma boa notícia para quem está em vias de ser contratado mas deixar essa

ressalva aqui de que o concurso foi totalmente fraudado. Disse falar um pouco sobre o projeto

que ainda não tem maioria na Câmara pelo menos não tem os votos que é o projeto de aumen

to de vereadores algumas pessoas me perguntam você no passado lutou para diminuir a quan

tidade de vagas mas a verdade é que o aumento do número de cadeiras no parlamento é pre

visto constitucionalmente está na constituição se tá na constituição é porque o legislador tinha

interesse de que conforme aumentasse a população aumentasse também a representatividade

nas casas legislativas, então nesse sentido já opino aqui apesar das críticas apesar do desgaste

sou favorável sim um aumento de vereadores por não aumenta
que porventura possa vir que

em nada não altera os valores do Duodécimo o dinheiro que vem todo mês para a Câmara é o

mesmo com ou com parlamentares e há previsão constitucional porque o constituinte já ante-

viu essa situação então é objetivo da representação aumentada sem que aumente custos o di

nheiro vai ser exatamente o mesmo mas evidente que tudo passa pelo crio do Prefeito a gente

sabe que ele manda na casa de leis a gente vem talando isso toda a gestão então se o piojeto

não passar é porque o prefeito não autorizou mais uma interferência do executivo na casa de

mandato sem ter efito nada como é que nãoleis porque se ele teve maioria para caçar

tenho para aumentar o número de vereadores então se não tor aprovado é porque ele Leonardo

e o MDB que hoje tem maior número de parlamentares na casa não quer mais uma gestão

0 meu

ridícula” do prefeito na casa de leis porque se dependência só dos vereadores de au-

porca e

tonomia a gente mudava mas ele não quer Obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a pala-

Vereador Iltemar Ferreira de Queiroz. (“). Iniciou o seu discurso falando volto aqui
vra 0

segundo expediente quando eleito foi foi entrevistado pelo Eli Leal aqui na Câmara Muni

cipal Presidente era Paulo Márcio e ele me fez uma pergunta Iltemar se a favor do aumento de

vereadores eu assim só aumento sou favor ao aumento de vereadores para ter mais representa-

também a favor de de diminuir o duodécimo para cinco por cento que não vai in-

no

tividade sou

terferir pode diminuir para cinco por cento do que não interfere no no gasto da casa a o valor

vai vir então não vai alterar em nada, wvai é 0 mesmo percentual do é parece sete porcento que

disse quero aqui falar também do projeto amar da igreja Deus do Brasil me pastora Rubens fa
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trabalho distribuição de medicamentos com receitas a partir treze no UPA horas das

trabalho que eles já faz um um trabalho a gente tá divulgando aqui porque a gente vai estar

junto lá participando junto com eles entendeu então convida a todos que participem aí que co

labore com esse projeto deles eh mutirão se faz mutirão tá bom se não faz tá bom a época de

política gente tem tinha que fazer hoje nós temos um grande problema tem aqui advogado

aqui dois advogados três quatro advogados aqui sabem que esse problema dessa essas leis de

licitação aí tá um problema sério hoje você vai fazer uma licitação o livre direito de concor

rência tem pessoas que pega o preço lá embaixo Dr Carlos e depois quer reajuste que aditivo

entendeu então é um problema sério isso aí começa a fazer o serviço e larga como ah a beira

da BR começar a fazer a beira da BR pegou lá oitocentos e poucos km de asfalto não dá para

fazer as contas não fecha aí depois que aditivo não tem como lazer quero aqui pedii pro Pre-

zer um

feito Leonardo Prefeito Nelson tenha piedade daquele povo lá embaixo gente vamos menos

patrolar estrada em cascalhar levantar em cascalhar já que não tez tudo que era para ser feito

vamos fazer isso aí faz esse tô fazendo esse pedido aqui de coração esquece o vereador llte-

vereador puxa para lá eu puxo para lá também porque lá eu tenho eu tenho casa lá eu

tenho meus parentes que mora lá eu tenho amigos meus que mora lá então vamos dar essa for-

levantar o pessoal só quer o direito de ir e vir para trabalhar se não fosse aquele

mar o

ça ai menos

pessoal lá nós estava “lascado” aqui em cima de obra eles precisam trabalhar vamos trabalhar,

vamos lá trabalhar gente era o que eu tinha para hoje e amanhã eu quero tô indo lá no assen

tamento do São Gabriel algumas reivindicações que tive tô indo do São Gabriel averiguar

estar indo lá outra situação eh deumas coisas lá que foi pedido e não foi acontecido e eu

uma máquina que tá na que tá lá na secretaria de de agricultura e a gente vai na quarta-feira

em Cuiabá-MT, para ver se tira o quanto antes essa máquina então quero aqui avisar que eu tô

indo para lá e buscar resultado nós quer resultado ímal né Renato o importante é chegar lá no

fim da fila e as pessoas ser contempladas com isso sobre o abrigo cobrei do prefeito sobre o

abrigo para para animais, abrigo para animais é mais uma tarefa que eu esperei desde quando

falou das casas aqui várias pessoas pegou a causa mas até agora não surgiu então agora vou

bater em cima agora para que saia esse abrigo agora \ ou cobrar horas eu tenho até o dia de de-

zembro para cobrar sobre esse abrigo para animais beleza Muito obrigado seja bem-vindo a

vou

essa casa meu gabinete tá de portas abertas vem sempre um abraço aqui pro meu grande pro
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- Branco seja bem-vindo Professor branco tem
ador José Paulo Zancanaro.

fessor do qual estudei Professor

aluno. Agradeceu e despediu-se

(2:44). Iniciou o seu discurso

do que o prefeito manda aqui
manda aqui mandamos mesmo

dentro verdade o senhor é que

Usou a palavra o Veie

falando vereador da oposição veio fazer uma critica aqui dizen-ter

aí e disse também que o MDB
i dentro faz tempo que ele fala isso

maior bancada temos maior poder aqui
vereador somos a

-rticular com ninguém e aí para trazer

seus tá querendo aumentar a quantidade de vereadores
verdadeiras é constitucional mentira a

é sozinho não consegue ai

alguém provavelmente para trazer os

- -*—

máximo dezessete constituição não disse tem que ser
isso

constituição permite Do-

constituição para

e cinco mil habitantes podem ter no

só que ele acha que aqui nós temos que ter o
Ivanir falou de atendimento tá

máximo possível que a

à faltando médico tem o máximo de médico lá não tem
né o

ato é 0 mesmo que vergonha falar uma mentira dessa
como que o gasto é o mesmo tem que

assessores

na

todo mundo,
porque não dá para

Manoel devolveu quanto que o Val-
• mais um carro

daqui a pouco tem que comprai

do duodécimo que vem é o mesmo e quanto que o . .
ia devolvido se tivesse mais vereadores não teria

favorável diminui o gasto agora como e que
i diminuir o duodécimo au-

ia devolvido ah vamos dimi-mas 0

decir devolveu teria vai di-

nuir o faz o projeto de lei coloca aí
aumentando quantidade de

eu sou

vereadores como é que vai

- né então começa-se a
minuir gasto

mentando a quantidade de despesas a pagai
pregar coisas que não são

vai melhorar a repre-

a soei-verdades quem é favorável ao aumento de vereadores
porque acha que

-hvtdade eu respeito mas a informação não pode ser
; isso quando a gente ta

edade o gasto é o mesmo o que que e

de lá a gente fala assim é muito dinheiro é muito gasto
é mu.ta gente para pagar o Lula tirou

vereador que setrinta e oito não isso oBolsonaro tinha e tá com
vinte e três ministérios que o

diz bolsonarista deve ter criticado né porque

bolsonarista mas aqui ele quer ;

ficou, disse né repito respeito meus colegas vereadores
que a que

verdadeira e eu tava

dele não é de
ele só disse que é o comportamento

ficou contente com isso não
aumentar igual fez o Lula alguém

mais pessoas mais represen- -

dizendo da balaustrada aí ^
ó eu continuo pensando do mesmo

ser com informaçãotatividade mas tem que

quando a gente pula para dentro ai a gente muda de
ideia né
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jeito eu acho que o Estado tem que ser estado enxuto que gaste pouco que ajude mais a popu-

eleger vereador continuo pensando do mesmo jeito.lação que cobre menos impostos me

Agradeceu e despediu-se. Ninguém mais tendo íeito uso da palavra, o Presidente agradeceu

presença de todos, convidou a população para que continuasse a prestigiar as Sessões e decla-

sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada conforme, vai a

a

rou.

presente Ata assinada por mim Elizama Marques, que secretariei os trabalhos e pelo Presiden

te. Vereador Valdecir Alventino da Silva.

Secretária;

Presidente:.
\W/ã'4Nfí:
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